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Gemeinderatsausschüsse.
Gcmeinderatsausschuß I.

Sitzung vom 21. Dezember 1931.
Vorsitzender: GR. Täubler.
Anwesende: Amtsf. StR . Speiser,  die GRe. Gschladt,

Höppeler , Jnnerhuber,  Küthe Königst etter , Red er, Dr.
Stowasser und Wagner;  ferner Ob.Mag.R. Dr. Kritscha.

Entschuldigt: Die GRe. Kogler, Pokorny und Untermüller.
Schriftführer: Mag.Sekr. Dr. Kinzl.
GR. Täubler  eröffnet die Sitzung.

Berichterstatter StR . Speiser.
Der Berichterstatter beantwortet die Anfragen des GR. Höppeler

über die weitere Verwendung der Anstalt in Sulzbach-Jschl und die Ver¬
wendung von Aushilfslehrerinnen.

(Z. 1355/31.) Für die im vorgelegten Verzeichnisse genannten
Angestellten werden mit dem angegebenen Wirksamkeitsbeginn Gebühren¬
zulagen in der aus dem Verzeichnis ersichtlichen Höhe festgesetzt. Eine
Einzelverrechnung von Aufwandgebühren neben den Gebührenzulagen ist
nur insofern zulässig, als für einzelne Dienstleistungen besondere Ent¬
schädigungen festgesetzt sind (zum Beispiel Reisegebühren, Tagesgebühren
usw.) oder Dienstleistungen vom Magistratsdirektor angeordnet werden.

(Z. 1381/31.) Für die im vorgelegten Verzeichnisse genannten An¬
gestellten werden mit dem angegebenen Wirksamkeitsbeginn Gebühren¬
zulagen in der aus dem Verzeichnis ersichtlichen Höhe festgesetzt. Eine
Einzelverrechnung von Aufwandgebühren neben den Gebührenzulagen ist
nur insofern zulässig, als für einzelne Dienstleistungen besondere Ent¬
schädigungen festgesetzt sind (zum Beispiel Reisegebühren, Tagesgebühren
usw.) oder Dienstleistungen vom Magistratsdirektor angeordnet werden.

(Z. 1356/31.) Der Hilfsarbeiter im Kollektivvertrage Alois
Schimanek wird mit Wirksamkeit vom 17. Oktober 1931 der allgemeinen
Dienstordnung unterstellt und unter Anrechnung seiner bisherigen Dienst¬
zeit in die Gruppe VII (Sanitätsgehilfen) des Gehaltsschemas eingereiht.
Sein Rang ist der 18. August 1930 in Bezugsklasse8, Stufe 1. Die Ver¬
leihung des Definitivums wird von einer zufriedenstellenden zweijährigen
Dienstleistung abhängig gemacht.

Nachstehende Ansuchen um Definitivem: werden genehmigt:
(Z. 1359/31) Elfriede Sekirujak, Wäschereiarbeiterin;
(Z. 1361/31) Therese Fritz, Erzieherin;
(Z. 1363/31) Maria Knauer, Fürsorgerin;
(Z. 1365/31) Franziska Fischer, Küchengehilfin;
(Z. 1369/31) Friedrich Hotowy, Spengler;

' (Z. 1357/31) Josef Scheitl, Pfleger;
(Z. 1358/31) Anna Riedel, Pflegerin;
(Z. 1366/31) Johann Frank, Pfleger;
(Z. 1367/31) Anna Demuth, Pflegerin;
(Z. 1368/31) Christine Demuth, Pflegerin;

(Z. 1369/31) Johann Kölbl, Pfleger;
(Z. 1370/31) Aloisia Lydtin, Pflegerin;
(Z. 1371/31) Franz Vesely, Pfleger;
(Z. 1372/31) Ernestine Strubreither, Pflegerin;
(Z. 1373/31) Antonia Tschank, Pflegerin;
(Z. 1374/31) Elisabeth Träger, Pflegerin;
(Z. 1375/31) Therese Windberger, Pflegerin;
(Z. 1376/31) Franz Strnad, Schneider;
(Z. 1364/31) Cyrill Bruß, Schlachthofgehilfe;
(Z. 1377/31) Rudolf Mahr, Schlachthofgehilfe;
(Z. 1362/31) Anna Antoniuk, Kindergärtnerin;
(Z. 1378/31) Alice Schina, Kindergärtnerin;
(Z. 1379/31) Josefine Binder, Kindergärtnerin.
(Z. 1380/31.) Klassenvorrückungen.

Gemeinderatsaussch utz V.
Sitzung vom 16. Dezember 1931.

Vorsitzender: GR . S chm i d.
Anwesende: Amtsf. StR . Richter  und die GRe. Ing.

Biber , Dirisamer , Frankel , Geiger , Jser,
Jenschik und Schneider;  ferner Stadtbaudior . Ing.
Dr . Musil,  die SenRe . Ing . Ducker,  Ing . Friedl,  Ing.
Fuchs und Ing . Ja eg er , Ob.Mag.R . Dr . Schutovits
und Ob.StadtbauR . Ing . Schönbrunner.

Schriftführer: Verw.Sekr. Ressel.
Berichterstatter GR . Schneider:

(Z . 307, M .Abt . 28/5150/31 .) Für die Kleinsteinpflasterung
der Altmannsdorfer Straße im XII . Bezirke (M .Abt . 28/1210/31)
und für den Umbau der Muthgasse im XIX . Bezirke (M.Abt.
28/2010/31 ) werden Mehrerfordernisse in der Höhe von 5500 8
und 3000 8, sohin von insgesamt 8500 8 genehmigt . Der Gemeinde¬
ratsausschuß V nimmt zur Kenntnis , daß zur Deckung dieses Be¬
trages von 8500 8 (Ausweis 6, Post 58, 5500 8 und Ausweis 6,
Post 103, 3000 8 des Sondervoranschlages Nr . 38 von 1931) die
sich beim Umbau der Vernholzgasse im XXI . Bezirke (Ausweis 6,
Post 111, desselben Sondervoranschlages ) ergebenden Mindcrerforder-
nisse in dieser Höhe herangezogen werden.

(Z . 308 , M .Abt . 28/5160/31 .) Für die angeführten Straßen¬
bauten werden die bedeckten Mehrcrfordernisse in der Gesamtsumme
von 4200 8 bewilligt : III . Ungargasse (M .Abt . 28/2980/30 ) 3000 8,
XI . Zinnergasse (M .Abt . 28/3950/29 ) 1200 8.

Berichterstatter Stadtbaudior . Ing . Dr . Musil:
(Z . 301, M .Abt . 33/2117/31 .) Für das Eisbrechen im Freuden-

auer Hafen wird das im Entwürfe vorgelegene Uebereinkommen mit
dem Bundesstrombauamte genehmigt und der Magistrat ermächtigt,
erforderlichenfalls von dem Anbote der Donau -Dampfschiffahrts-
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Gesellschaft auf Beistellung eines Aushilfsschiffes Gebrauch zu
machen.

Berichterstatter Ob .Mag .R . Dr . Schutovits:
(Z . 294, M .Abt . 34 5/9478/31 .) In Ausführung des Ar¬

tikels VI des niederösterreichischen Landesgesctzes vom 19. Dezember
1890 , L .G .Bl . Nr . 45 , wird zwischen der Gemeinde Wien und der
Gemeinde Jnzcrsdorf bei Wien folgendes Uebereinkommcn getroffen:

I . a ) Die Gemeinde Wien tritt von dem Gute Neu-Steinhof,
n .ö. Landt .Einl .Z . 147, nachstehende Grundstücke an die Gemeinde
Jnzcrsdorf bei Wien ab : Grundstück 532, Weide, im Katastralaus-
maße von 255 m?, Grundstück 533/2 , Garten , im Katastralausmaße
von 147 m-, Grundstück 537, Garten , im Katastralausmaße von
5611 in?, Grundstück 533/1 , Bauflächc Oelpresse, im Katastralaus¬
maße von 1597 in?, Grundstück 536, Bauflächc Wcrksgebäude , im
Katastralausmaße von 1022 m?, Grundstück 540, Wiese, im Katastral-
ausmaße von 1259 in-, Grundstück 542, Baufläche Schloß , im
Katastralausmaße von 1993 in?, Grundstück 543/1 , Garten , im
Katastralausmaße von 13.437 in?, Grundstück 543/2 , Baufläche , im
Katastralausmaße von 115 in?, Grundstück 543/3 , Baufläche Werk¬
stätte , im Katastralausmaße von 435 m?, Grundstück 544/1 , Garten,
im Katastralausmaße von 4378 in?, . Grundstück 544/2 , Baufläche
Kanzleigebäude , im Katastralausmaße von 97 in?, Grundstück 545,
Viehhof , im Katastralausmaße von 1388 in?, Grundstück 546, Unter¬
haus , im Katastralausmaße von 950 in?, Grundstück 547/2 , Acker,
im Katastralausmaße von 432 in?, ferner Grundstück 547/1 , Privat¬
weg, Einl .Z . 1671, Jnzcrsdorf bei Wien , im Katastralausmaße von
2291 ni?, den an der Steinhofstraße gelegenen Teich, bestehend aus
dem Grundstück 529/1 , Teich, parzellierter Acker, Landt .Einl .Z . 147,
im Katastralausmaße von 67 .757 in?, Grundstück 529/2 , Baufläche,
Teichhütte , Konskr.Nr . 382 , Landt .Einl .Z . 147, im Katastralausmaße
von 55 in?, Grundstück 529/3 , Baufläche , Pumpwerk , Konskr.Nr . 310,
Landt .Einl .Z . 147, im Katastralausmaße von 93 in?, Grundstück 531,
Weide , Landt .Einl .Z . 147 , im Katastralausmaße von 5665 in?.

b ) Die Gemeinde Jnzcrsdorf bei Wien überträgt in das
Eigentum der Gemeinde Wien die Liegenschaft Einl .Z . 901, Jnzers-
dorf-Stadt , mit dem Grundstücke 818/173 , Baufläche mit dem Ge¬
bäude , in welchem die Feuerwehr Rosenhügcl untergebracht ist, im
Ausmaße von zirka 543 in? und die Liegenschaften Einl .Z . 462,
Jnzersdorf -Stadt , Grundstück 820/72 , Bauarea mit dem Hause
Konskr.Nr . 356, Schule , die Liegenschaft Einl .Z . 464, Grundstück
820/74 , Baustelle 39, und die Liegenschaft Einl .Z . 465, Grundstück
820/75 , Baustelle 40, im Gesamtausmaße von 1752 in?.

o) Diese Liegenschaften sind mit Ausnahme der ob der Einl .Z.
901 zugunsten der freiwilligen Feuerwehr Rosenhügel einvcrleibten
Servitut beiderseits vollständig lastenfrei zu übertragen und im
übrigen , wie sie liegen und stehen, zu übergeben. Für die Richtigkeit
der Ausmaße und für die Beschaffenheit der Tauschobjekte wird
von keinem Teile gehaftet.

ck) Beide Vertragsteile verzichten einverständlich auf das Recht,
diesen Vertrag wegen Verletzung über die Hälfte des wahren Wertes
anzufechten.

e ) Die mit der Errichtung und grundbücherlichen Durchführung
des Vertrages verbundenen Kosten, Gebühren und Abgaben trägt
jeder Vertragstcil für die in seinem Gebiete gelegenen Liegenschaften.
Die erforderliche Genehmigung der niederöstcrreichischen Landes¬
regierung hat die Gemeinde Jnzcrsdorf bei Wien selbst und auf ihre
Kosten zu erwirken.

k) Beide Vertragsteile erklären hiemit ausdrücklich, daß sie
aus dem Grunde der teilweise» Einverleibung der bestandenen
Gemeinde Jnzcrsdorf am Wiencrberg in das Gebiet der Stadt
Wien keinerlei Forderungen gegeneinander haben oder solche stellen
werden.

II . Dem Abschluß eines neuen Wasserlieferungsvertrages mit
der Gemeinde Jnzcrsdorf zur Wasserversorgung aus der Wiener
Hochquellenleitung im Sinne des vorgclcgencn Vertragsentwurfes
wird zugestimmt.

III.  Dem Abschlüsse der sonstigen zwischen der Gemeinde Wien
und der Gemeinde Jnzcrsdorf zu treffenden , unter Punkt 1 bis 4
des Vorlagebcrichtcs angeführten Vereinbarungen hinsichtlich der
Verlegung und Verbindung von Rohrsträngen , Auflassung der alten
Wassermcsseranlage und Errichtung einer neuen auf Jnzersdorfer
Gcmeindegebiet , Uebernahme , beziehungsweise Abtretung , von Rohr¬
strängen in das Eigentum der Gemeinde Wien , beziehungsweise in
das Eigentum der Gemeinde Jnzcrsdorf wird zugestimmt. Tie sich
hieraus für die Gemeinde Wien ergebenden Verpflichtungen werden
übernommen . (A. d. GRAussch . VI und den GR .)

(Z . 297 , M .Abt . 34 5/7477/31 .) Der Bericht des Magistrates
über die durchgeführte wasserrechtliche Verhandlung für den Bau
eines Wasserbehälters im Lainzer Tiergarten wird zur Kenntnis
genommen. Der Magistrat wird ermächtigt , das in dem wasserrecht¬
lichen Genehmigungsbescheidc der Bezirkshauptmannschaft Hietzing-
Umgebung binnen drei Monaten nachzuweisende Uebereinkommcn mit
dem Kriegsbeschädigtenfonds gemäß dem vorgelegenen Entwürfe mit
der Maßgabe abzuschließen, daß es für die Gemeinde Wien erst dann
verbindlich wird , wenn der Gemeinderat den Bau dieses Wasser¬
behälters beschlossen hat.

(Z . 302 , M .Abt . 34 a/13300/31 .) Die für die Zeit vom Jahre
1924 bis zum ersten Viertel 1928 aufgelaufenen Wassergebühren
für das Haus II . Rustenschacherallce 8 werden nach Erschöpfung
der verfügbaren Exekutionsmittel wegen Uneinbringlichkeit ab¬
geschrieben.

Berichterstatter GR . Jen schik:
(Z . 304 , M .Abt . 22A/2396/31 .) Der Magistrat wird ermäch¬

tigt , zur Durchführung der geplanten Ersparnismaßnahmen im
städtischen Gartenbetriebe die notwendigen Verfügungen zu treffen.

(Z . 296, M .Abt . 22 ^ /1949/31 .) Der Gemeinderatsausschuß V
nimmt zur Kenntnis , daß durch das Mehrerfordernis für den Wasscr-

kuil » il kiibmb-

iliÄmIiNMiirmi

»ml üilt-

ßMvtnikUmi

. . - Mit
OtrsLrltor » : I . S « « , VTLOlNlLUKLL »« »A Assr . S

tll^

t « N VmIÜIfW

ImrßiNfinirtmii
Hm » 1 I» t»



Nr . 2. — 6. Jänner 1932. — Gemeinderatsausschüsse. 11

verbrauch infolge zu niederer Präliminierung die Kreditpost 2o des
Sondervoranschlages Nr . 34 (Ausgabsrubrik 508/1 ) pro 1931 um
2000 8 überschritten wird und das Gesamterfordernis 14.000 8
beträgt . Das Mehrerfordernis findet seine Bedeckung in Minderaus¬
gaben bei der Kreditpost 2 <1 desselben Sondervoranschlages.

GR . Jser  übernimmt den Vorsitz.

Berichterstatter GR . Schmid:
(Z . 292, M .Abt . 25 u/4174/31 .) Der Gemeinderatsausschuß V

nimmt zur Kenntnis , daß von dem mit Gemeinderatsbeschluß vom
17. Mai 1925, P . Z . 2030, und 24 . Jänner 1927, P . Z . 27,
aus den Ueberschüssen des Wirtschaftsamtes für die Ausgestaltung
der Bäder gewidmeten Betrag von 303 .33917 8 ein Teilbetrag
von 267 .33388 8 widmungsgemäß verbraucht und daß der Rest
von 36.10729 8, da in Hinkunft keine Ausgestaltungsarbeiten , die
der Betrieb nicht tragen könnte, zu erwarten sind, der Verwaltungs¬
gruppe II zur Verfügung gestellt wird.

Der Magistratsantrag zu nachstehendem Geschäftsstücke wird
genehmigt und dem Gemeinderate  vorgelegt:

Berichterstatter Ob .Mag .R . Dr . Schuto Vits:
(Z . 294, M .Abt . 34 5/9478/31 .) Uebereinkommen zwischen der

Gemeinde Wien und der Gemeinde Jnzersdorf bezüglich Grund¬
stücke und Wasserversorgung.

GemeinderatsausschußVII.
Sitzung vom9. Dezember 1931.

Vorsitzende: Die GRe. Hell mann  und Marie
W i e l s ch.

Anwesende: VizeBgm. H o ß, amtsf. StR . Linder  und
die GRe. B e i ss e r, B e r m a n n, Dr . Aline Furtmüller,
Groß , Dr. Kolassa , Stubianek und Dr. Wagner;
ferner Ob.SenR . Gras,  die SenRe . Dr. Klaus  und Ing.
Schmidt,  die Ob.Mag.Re. Eisenbach , Kopecny und
Dr . Wolf,  Ob .StadtbauR . Ing . D o p p e l r e i t e r, Brand-
Dior. Ing . Wagner  und Mag.R . Dr. Raith.

Entschuldigt: Die GRe. Altmayer und Hernstein.
Schriftführer: Verw.Sekr. Halama.

Berichterstatter GR . Beisser.
(Z . 50, Div ./Pr . Z ./2615/31 .) Dem Gesetzentwurf eines Elek¬

trizitätslandesgesetzes wird zugestimmt und derselbe an den Landtag
weitergeleitet.

Berichterstatter GR . Linder.
(Z . 72, M .Abt . 53/4052/31 .) Der Gemeinderatsausschuß VII

beantragt im Sinne des 8 51, Punkt 4, der Gewerbeordnung:
Der Maximaltarif für das Wiener Platzfuhrwerk werde gemäß

8 51 der Gewerbeordnung bis auf Widerruf wie folgt abgeändert:
1. Die Streckentaxe für Automobilplatzwagen (Groß - und

Kleinwagen ) hat zu betragen:
a ) bei Tag , das ist von 6 Uhr morgens bis 11 Uhr abends,

für die ersten, wenn auch nur begonnenen 500 ui (bisher 1000 in)
0-75 8 und

b ) bei Nacht, das ist von 11 Uhr abends bis 6 Uhr morgens,
für die ersten, wenn auch nur begonnenen 400 in (bisher 800 in)
0-75 8.

2. Die Streckentaxe für Automobilplatzwagen von besonderer
Bauart sowie von besonderer äußerer und innerer Ausstattung hat
zu betragen:

a>) bei Tag , das ist von 6 Uhr morgens bis 11 Uhr abends,
für die ersten, wenn auch nur begonnenen 500 in (bisher 1000 in)
1 8 und

d ) bei Nacht, das ist von 11 Uhr abends bis 6 Uhr morgens,
für die ersten, wenn auch nur begonnenen 400 in (bisher 800 in ) 1 8.

In den Ansätzen der Taxe für die weiteren Strecken hat eine
Aenderung nicht einzutreten.
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Berichterstatter GR . B e i s s e r.
Z . 104, M .B .A. XIII/6115/31 .) Die vom magistratischen

Bezirksamte für den XIII . Bezirk zu erteilende Baubewilligung füc
die Errichtung einer Garage auf Gemeindegrund im Vorgarten des
Siedlungshauses XIII . Bezirk, Ameisbachzeile 81, wird unter
den von der Baubehörde festgesetzten Bedingungen gemäß 8 133, Ab¬
satz 2, der Bauordnung für Wien bestätigt.

(Z . 102, M .B .A. XIII/6173/31 .) Der vom magistratischen
Bezirksamte für den XIII . Bezirk zu erteilenden Baubewilligung zur
Errichtung einer Werkzeughütte und eines Lusthäuschens im Seiten¬
abstand und in dem an der rückwärtigen Grenze unbebaut zu lassenden
Streifen im XIII . Bezirke, Dehnegasse 7, Einl .Z . 704 , Grundbuch
Hütteldorf , wird gemäß 8 84, Absatz 6, der Bauordnung für Wien
zugestimmt.

(Z . 91, M .B .A. XXI/B/524/31 .) Der Gemeindcratsaus-
schuß VII erteilt gemäß 8 33, Absatz 1, der Bauordnung für Wien
mit Zustimmung der österreichischen Bundesbahnen als Grundeigen¬
tümer die Baubewilligung zur Errichtung einer öffentlichen Piß-
anlage auf Grundstück 914 in Einl .Z . 99, Grundbuch Groß -Jedlers-
dorf II , an der Prager Straße , nächst der Koloniestraße im XXI . Be¬
zirke, unter den Bedingungen der Bauverhandlungsschrift vom
2. September 1931.

Berichterstatterin GR . Dr . Aline Furt müller.

(Z . 106, M .B .A. XII1/5600/31 .) Die vom magistratischen
Bezirksamte für den XIII . Bezirk zu erteilende Bewilligung zur Er¬
richtung von Kleingartenbauten in den Kleingartenanlagen Winzer¬
haus 37, Rosental 161, Satzberg 120, 69, 91, Ober -St . Vetter
Familiengärten 96, 162, Maulwurf 15, Halterbachtal 27 im XIII.
Bezirke wird gemäß 8 133, Absatz 2, der Bauordnung für Wien unter
den Bedingungen der Aufnahmeschriften vom 2. November 1931
bestätigt.

(Z . 105, M .B .A. X111/5214/31 .) Die vom magistratischen
Bezirksamts für den XIII . Bezirk zu erteilende Bewilligung zur Er¬
richtung einer Kleingartenhütte im XIII . Bezirke, Kleingartenanlage
Wolfersberg , Los VIII/32 , wird gemäß 8 133, Absatz 2, der Bau¬
ordnung für Wien bcsttäigt.

(Z . 101, M .B .A. XIII/4042 und 4990/31 .) Die Bewilligung
zur Errichtung von Kleingartenbauten im XIII . Bezirke, Kleingarten¬
anlage Rosenberg , Lose 62 und 74, wird gemäß 8 133, Absatz 2, der
Bauordnung für Wien bestätigt.
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(Z. 28, M.B.A. XVI/G 6/G 68/G 67/31.) In unwesentlicher
Ergänzung des Bebaungsplanes für das Siedlungsteilgebict 17 ini
XVI. Bezirke werden gemäß8 1 der Bauordnung für Wien nach¬
stehende Bestimmungen getroffen:

a) Nach den zu M.Abt. 54/5946/30 in Behandlung ge¬
standenen Plänen werden die in den Plänen rot gestrichelten Linien
als innere und seitliche Baufluchtlinien festgelegt.

l>) Der Errichtung von Mehrfamilienhäusern in den an der
Steinhosstraße gelegenen Baugruppen mit der geplanten Ueberbauung
des im Plan mit den Buchstabens. b o ck(a) umschriebenen Teiles
der privaten vom Münkeweg nach Süden abzweigenden Verkehrs¬
fläche(I") nach den obigen Plänen wird zugestimmt.

Berichterstatter GR. Groß.
(Z. 3689, M.Abt. 56/13693/31.) Die vom Magistrate zu er¬

teilende Bewilligung zur Höherfühlung eines Teiles der auf der
Liegenschaft Einl.Z. 265, VIII . Pfeilgaste zu errichteirden Gebäude um
weitere2 m wird gemäß8 79, Absatz1, der Bauordnung für Wien
bestätigt.

(Z. 3663, M.Abt. 56/5125/31.) Der Inanspruchnahme des
öffentlichen Gutes durch die Herstellung einer Stiegenanlage auf dem
in das öffentliche Gut zu übertragenden Teil der Liegenschaft
Einl.Z . 1805 vor dem Hause II . Schüttelstraße3 wird unter Ein¬
haltung der in der Verhandlungsschrift vom 29. September 1931
gestellten Bedingungen gemäß8 86, Absatz2, Punkt b, der Bauord¬
nung für Wien zugestimmt und die vom Magistrate zu erteilende Bau-
bcwilligung gemäß8 133, Absatz2, der' Bauordnung für Wien
bestätigt.

(Z. 3665, M.Abt. 56/20152/31.) Die vom Magistrate zu er¬
teilende Baubewilligung für die Herstellung einer Gardcrobehalle auf
dem städtischen Spiel- und Eislaufplatze im XII. Bezirke, Wolfgang-
gasse, Ecke Dunklergasse, wird unter den in der Bauverhandlungsschrift
vom 24. November 1931 gestellten Bedingungen gemäß8 133, Ab¬
satz2, der.Bauordnung für Wien bestätigt.

(Z. 3687, M.Abt. 56/20525/31.) Die vom Magistrate zu er¬
teilende Baubewilligung für bauliche Umgestaltungen im Schlachthof
St . Marx im lll . Bezirke wird unter den in der Bauverhandlungs¬
schrift vom 27. November 1931 gestellten Bedingungen gemäß8 133,
Absatz2, der Bauordnung für Wien bestätigt.

Berichterstatter GR. Hellmann.
(Z. 73, M.Abt. 53/6440/31.) Die Gemeinde Wien spricht sich

gemäß8 23, Absatz5, der Gewerbeordnung mangels Lokalbcdarfes
gegen die Erteilung einer Konzession zum Betriebe des periodischen
Personentransportes mit Kraftwagen auf der Strecke Wien, II . Heine¬
straße (vor Heinepark, Bedürfnisanstalt)—Lang-Enzersdorf—Kor-
neuburg - Spillcrn — Stockerau— Hausleiten— Eggendorf—
Stettendorf— Absberg— Hippersdorf— Königsbrunn— Kirchberg
am Wagram— Fels — Engabrunn— Hadersdorf— Krems —
Rehberg— Jmbach— Senftenberg— Königsalm— Gföhl— Klein-
Schönau— Rudmanns— Zwettl — Gerotten— Schwarzenau—
Windigsteig— Waidhofcn an der Thaya (Hauptplatz) an Karl und
Anton Klampfer aus.

(Z. 33,. M.Abt. 48/454/31.) Die Gemeinde Wien erhebt gegen
die vom Stadtschulrat beabsichtigte neue Abgrenzung des Schul-,
sprengels der fachlichen Fortbildungsschule für Schuhmacher, XII.
Herthergasse 28, keine Einwendung.

(Z. 3688, M.Abt. 56/18982/31.) Die vom Magistrate zu er¬
teilende Baubewilligung für bauliche Herstellungen in der der Ge¬
meinde Wien gehörigen Kirche XIII . St . Veitgasse 48 wird unter den
in der Bauverhandlungsschriftvom 23. November 1931 gestellten Be¬
dingungen gemäß 8 133, Absatz2, der Bauordnung für Wien
bestätigt.

(Z. 41, M.B.A. XI/3253/31.) Die vom magistratischen
Bezirksamte für den XI . Bezirk zu erteilende Baubcwilligung für
bauliche Herstellungen auf dem Grundstück 846, Bauarea 1297/1,
Garten, inneliegend in der Einl.Z. 1294 des Grundbuches Sim¬
mering, Hütte Konskr.Nr. 372, am Seeschlachtweg im XI. Bezirke
wird gemäß8 133, Absatz2, der Bauordnung für Wien unter den

Bedingungen der Verhandlungsschrift vom 28. November 1931
bestätigt.

(Z. 92, M.B.A. XXI/B/588/31.) Anläßlich der vom magistra¬
tischen Bczirksamte für den XXI. Bezirk zu erteilenden Baubewilli¬
gung für die Anlage zweier Sickergruben auf dem Grundstück 1522/155,
öffentliches Gut, vor den Häusern Or.Nr. 14/16 und 28/30, Semmel¬
weisgasse, im XXI. Bezirke, wird der Inanspruchnahme öffentlichen
Gutes unter den Bedingungen der Aufnahmeschrift vom 1. Oktober
1931 zugcstimmt und die Baubewilligung gemäß8 133, Absatz2, der
Bauordnung für Wien bestätigt.

(Z. 3690, M.Abt. 56/18816/31.) Der Inanspruchnahme des
öffentlichen Gutes durch die Herstellung eines Füllschachtes im Geh¬
steig vor dem Hause 111. Weißgerberlände 44/46 wird unter Ein¬
haltung der in der Verhandlungsschriftvom 30. November 1931 ge¬
stellten Bedingungen gemäß8 86,,Absatz2, Punktä, der Bauordnung
für Wien zugestimmt und die vom Magistrate zu erteilende Bau¬
bewilligung gemäß8 133, Absatz 2, der Bauordnung für Wien
bestätigt.

(Z. 77, M.Abt. 53/1511/30.) Die Gemeinde Wien spricht sich
gemäß8 23, Absatz5, der Gewerbeordnungaus verkehrspolizeilichen
Gründen gegen die Erteilung der von den Oesterreichischen Bundes¬
bahnen angestrcbten Konzession zum Betriebe des periodischen Per-
sonentransportcs mit Kraftwagen auf der Strecke Wien—Gänserndorf
bei einer Führung der Linie über die Reichsbrücke aus, erhebt jedoch
gegen die Konzessionserteilungbei Führung der Linie über die
Floridsdorfer Brücke unter den üblichen Bedingungen keine Ein¬
wendung.

(Z. 76, M.Abt. 53/6594/30.) Die Gemeinde Wien spricht sich
mangels Lokalbedarfes gemäß8 23, Absatz5, der Gewerbeordnung
gegen die Verleihung einer Konzession zum Betriebe des periodischen
Personentransportes mit Kraftwagen auf der Strecke WienX. (Favo-
ritenstraße 53)—Gürtel—Matzleinsdorfer Platz—Triester Straße—
Jnzersdorfer Straße — Jnzcrsdorf— Theresienfeld— Lichtenwörth
— Pötsching— Mattersburg — Sieggraben— Weppersdorf—
Lackenbach—. Ncckenmarkt— Horitschon— Deutschkrcuz(ungarische
Grenze) an Ing . Ludwig Nemhäuser aus.

(Z. 75, M.Abt. 53/5678/30.) Die Gemeinde Wien spricht sich
gemäß8 23, Absatz5, der Gewerbeordnung mangels Lokalbedarfes
und aus verkchrspolizeilichen Gründen gegen die Erteilung einer Kon¬
zession zum Betriebe des periodischen Personentransportes mit Kraft¬
wagen aus der Strecke Stephansplatz— Kärntnerstraße— Ring —
Babenbergerstraße— Mariahilfer Straße — Westbahnhof und zurück
an Irma Weningcr aus.

(Z. 74, M.Abt. 53/6612/30.) Die Gemeinde Wien spricht sich
gemäß8 23, Absatz5, der Gewerbeordnung mangels Lokalbedarfes
gegen Erteilung einer Konzession zum Betriebe des periodischen Per¬
sonentransportes mit Motoromnibussen auf der Strecke Bad Tatz¬
mannsdorf— Oberwart— Pinkafeld— Pinggau — Mönichkirchen
— Aspang— Wiener-Neustadt— Triester Straße — Matzleinsdorfer
Platz — Wiedner Hauptstraße— Getreidemarkt— Wien I. (Ver¬
kehrsbureau) an die „Südburg", SüdburgenländischeKraftwagen-
bctriebsgesellschaftm. b. H. aus.

Berichterstatter GR. Stubianek.
(Z. 103, M.B.A. XIII/9473/30.) Dem Ansuchen der Eigen¬

tümer der Liegenschaft Einl.Z. 795, Grundbuch Speising, XIII.
Anton Langer-Gasse, Ecke Weinrothergasse, um Ermäßigung der an¬
läßlich der Erbauung einer Villa vorgeschriebenen Kanaleinmündungs¬
gebühr von 1266 8 wird mangels der gesetzlichen Voraussetzungen
keine Folge gegeben.

(Z. 1, M.B.A. XV/5285/30.) Für die auf der Realität
Einl.Z. 941, XV. Schanzstraße 44, Grundstück 206/643, Baustelle 1,
des Grundbuches Fünfhaus neu zu errichtenden Baulichkeiten(Zu¬
bauten) wird die Kanaleinmündungsgebühr gemäß8 7 des Kanal-
einmündungsgebührengesetzcs auf 320 8 ermäßigt.

(Z. 3691, M.Abt. 56/20294/31.) Die für die Errichtung eines
provisorischen Garagegebäudes auf der Liegenschaft III . Stcingasse6
entfallende Kanaleinmündungsgebühr von 936 8 wird gemäß 8 7
des Kanaleinmündungsgebührengesetzesauf 702 8 ermäßigt. Ter
Magistrat wird beauftragt, bei Aenderungen in den für die Ermaßt-
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gung maßgebenden Verhältnissen die entsprechende höhere Gebühr
vorzuschreiben.

(Z . 3686 , M .Abt . 56/18772/31 .) Der Inanspruchnahme des
öffentlichen Gutes durch die Anbringung eines Werbezeichens am
Hause XX . Hellwagstraße 21 wird unter Einhaltung der in der Ver¬
handlungsschrift vom 23. November 1931 gestellten Bedingungen ge¬
mäß s 86, Absatz 2, Punkt k, der Bauordnung für Wien zugestimmt
und die vom Magistrat zu erteilende Baubewilligung gemäß 8 133,
AbsaH 2, der Bauordnung für Wien bestätigt.

(Z . 3684 , M .Abt . 56/8506/31 .) Der Inanspruchnahme des öffent¬
lichen Gutes durch die Anbringung eines Werbezeichens am Hause
VI . Linke Wienzeile 6 wird unter Einhaltung der in der Verhand¬
lungsschrift vom 20 . August 1931 gestellten Bedingungen gemäß 8 86,
Absatz 2, Punkt k, der Bauordnung für Wien zugestimmt und die vom
Magistrate zu erteilende Baubewilligung gemäß 8 133, Absatz 2, der
Bauordnung für Wien bestätigt.

(Z . 3527 bis 3578, M .Abt . 56.) 52 Bewilligungen und Plah-
zinsbestimmungen für Portale.

(Z . 3579 bis 3617 , M .Abt . 56.) 39 Bewilligungen und Platz¬
zinsbestimmungen für Warenausräumungen.

(Z . 3618 bis 3626 , M .Abt . 56.) 9 Bewilligungen und Plah-
zinsbestimmungen für Plachen.

(Z . 3627 bis 3652 , M .Abt . 56.) 26 Bewilligungen und Platz -'
zinsbestimmungen für Schilder.

(Z . 3653 bis 3670 , M .Abt . 56.) 18 Bewilligungen und Plah-
zinsbestimmungen für Schaukasten.

(Z . 3671 bis 3679 , M .Abt . 56.) 9 Bewilligungen und Platz¬
zinsbestimmungen für Lampen.

(Z . 3680 bis 3682 , M .Abt . 56.) 3 Bewilligungen und Platz¬
zinsbestimmungen für Windfänge.

Berichterstatter GR . Bermann.
(Z . 161, M .Abt . 54/4561/31 .) Unwesentliche Ergänzung des

Bebauungsplanes für den von der Nauseagasse, Arnethgasse, Römer¬
gasse, Paltaufgasse , Thaliastraße und dem Stillfriedplah eingc-
schlossenen Teil des XVI . Bezirkes.

22 Personen werden gegen Erlag der ihrem Aufenthalte und
Einkommen entsprechenden Taxe in den Wiener Heimatverband aus¬
genommen.

22 Personen wird gegen Erlag der ihrem Einkommen und Auf¬
enthalte entsprechenden Taxe die Aufnahme in den Wiener Gemeinde-
Verband für den Fall der Erwerbung der österreichischen Bundcs-
bürgerschaft zugesichert.

In 29 Fällen wird das Ansuchen um Aufnahme , beziehungs¬
weise Zusicherung der Aufnahme in den Wiener Gemeindeverband
abgewiesen.

In 11 Fällen wird das Ansuchen um Herabsetzung der Taxe
für die Aufnahme , beziehungsweise Zusicherung der Aufnahme in den
Gemeindeverband abgewiesen.

In 22 Fällen wird die Aufnahme , beziehungsweise Zusicherung
der Aufnahme in den Wiener Heimatverband widerrufen.

In 20 Fällen wird der Antrag auf Ausgemeindung zur Kennt¬
nis genommen.

In 2 Fällen wird das Ansuchen um Belassung im Wiener
Heimatverband abgelehnt.

Die Ausschußanträge zu nachstehenden Geschäftsstücken werden
genehmigt und dem Gemeinderat  vorgelegt:

Berichterstatter GR . Groß.
Die Baubewilligung für die Errichtung des I . Teiles eines

in Blockbauweise auszuführenden Wohnhauses durch die Gemeinde
Wien auf den ihr gehörigen , in den Einlagen Einl .Z . 1552 und 198
des Grundbuches Jnzersdorf -Stadt inneliegenden Grundstücken 777/71
und 738/1 unter Einbeziehung von Teilflächen der Grundstücke
777/107 und 777/108 , öffentliches Gut der Katastralgemeinde Jnzers¬
dorf-Stadt im X . Bezirke an der Triester Straße —Unter -Meidlinger-
Straße und an der unbenannten Straße III wird unter den Bedin¬

gungen der Bauverhandlungsschrift vom 7. November 1931 gemäß
§ 133, Absatz 1, der Bauordnung für Wien erteilt , die Abweichung
von der vorgeschriebenen Gebäudehöhe gemäß 8 77, Absatz 6, der Bau¬
ordnung für Wien genehmigt und der genehmigte Bebauungsplan
unwesentlich ergänzt.

Berichterstatter GR . Bermann.
(Z . 155, M .Abt . 54/3111/31 .) Festsetzung eines Kleingarten¬

teilgebietes nächst der Heiligenstädter Straße im XIX . Bezirke und
Verlängerung der zeitlichen Bausperre in einer Teilstrecke dieser
Straße (Plan Nr . 310 ) .

Allgemeine Nachrichten.
Gebühr für die Beseitigung von Kadavern und tierischen Abfällen.

Der Wiener Gemeinderat hat in seiner Sitzung vom 18. Dezember
1931 zur Pr. Z. 2685 nachstehenden Beschluß gefaßt:

„Zur Deckung der Kosten der von der Gemeinde Wien geschaffenen
Einrichtungen zur Beseitigung von Kadavern und tierischen Abfällen wird
eine Gebühr festgesetzt, die von allen auf dem Zentralviehmarkte St . Marx
und in der Wiener Kontumazanlagegetätigten Ankäufen von Vieh in
der Höhe von ein Promille des Ankaufspreises zu entrichten ist; diese Ge¬
bühr tritt mit 1. Jänner 1932 in Kraft."

In Durchführung dieses Beschlusses wird die Wiener Vieh- und
Fleischmarktkasse vom i . Jänner 1932 angefangen von allen auf dem
Zentralviehmarkte in St . Marx und in der Wiener Kontumazanlage ge¬
tätigten Ankäufen von lebendem Vieh als Gebübr einen Betrag von ein
Promille des jeweiligen Kaufpreises einheben. (M.Abt. 42/3312/31.)

Gemeindevermittlungsämter.
Verhandlungstage im Monat Jänner:

VIII. Bezirk . 7., Beginn9 Uhr vormittags.
XVI. „ . 7. und 21, Beginn9 Uhr vormittags.

„Winterhilfe !"
Außerordentliche Notstandsaktion für arbeitslose Wiener.

Bedürftige arbeitslose Wiener erhalten, wie in den Vorjahren, eine
einmalige Notstandsunterstützung. Die näheren Bestimmungen über die An¬
spruchsberechtigung sind aus den in den Fürsorgeinstttuten angeschlagenen
Verlautbarungen des Magistrates zu entnehmen.

Die anspruchsberechtigtcn Personen haben sich nach Maßgabe der
Anfangsbuchstaben ihres Familiennamens unter Beibringung der An¬
weisung ihrer Gewerkschaft oder ihres zuständigen Fürsorgerates, der
Arbeitslosenkarte und des Fürsorgeblattesin der Zeit von 8 bis 12 Uhr
im Fürsorgeinstitute ihres Wohnbezirkes an den nachstehend verzeichnten
Tagen einzufinden:
AnfangsbuchstabenV Ua bis Ui Montag, den4. Jänner 1932,
Anfangsbuchstaben Ui bis U Schluß, 0 Dienstag, den5. Jänner 1932.
Anfangsbuchstabenv , U Donnerstag, den7. Jänner 1932,
AnfangsbuchstabeO Freitag, den8. Jänner 1932,
AnfangsbuchstabeU Samstag, den9. Jänner 1932, .
Anfangsbuchstaben Ha bis IIn Montag, den 11. Jänner 1932,
Anfangsbuchstaben Ko bis K Schluß, l . I Dienstag, den 12. Jänner 1932,
Anfangsbuchstaben Um bis Un Mittwoch, den 13. Jänner 1932,
Anfangsbuchstaben Uo bis U Schluß, Donnerstag, den 14. Jänner 1932,
AnfangsbuchstabeV Freitag, den 15. Jänner 1932,
AnfangsbuchstabeU Samstag, den 16. Jänner 1932,
AnfangsbuchstabenK, O, (Zu Montag, den 18. Jänner 1932,
Anfangsbuchstabe? Dienstag, den 19. Jänner 1932,
AnfangsbuchstabeU Mittwoch, den 20. Jänner 1932,
Anfangsbuchstabe8 Donnerstag, den 21. Jänner 1932,
Anfangsbuchstabe8ab Freitag, den 22. Jänner 1932,
Anfangsbuchstabe8t Samstag, den 23. Jänner 1932,
AnfangsbuchstabenD, II, V Montag, den 25. Jänner 1932,
Anfangsbuchstaben IVa bis IVi Dienstag, den 26. Jänner 1932,
Anfangsbuchstaben IVIbisIV Schluß,X/'V,̂ Mittwoch, den 27.Jänner 1932.

* *
*

,
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9. Oeläspelläen-riste.
8ckillin8

Reckt8an >valt Or . Rorbert Biedermann . I.
Raden8tei8 1 . 2'—

d. polland , I. päckerZtralls 5 . 5'—
prekmer 6c Oo., V. Partmann8a88e 2b . . . . IOO '—
Rotar paderda , II. Prater8tra0e 15 . 5'—
Karl Oronemann , VII. Reu8tikl8a88e 13 . . . 30'—
Oemein8ame Oekilken- und Oekrlin 88 kr 2nken-

Ks88e 6er Oeno88en8ckakt 6er Oastwirte
un6 6er Oremien 6er Xakkeekau8be8itrer
8ovie 6er Hotelier un6 Pen8ion8inkaber
in XVien. IV. 1reitl8traüe 3 . 500'—

Kletallmontan -^ .O.. III. ^ r8enalve8 55 . . . 200'—
do8et Pueik » XVIII. Kle88er 8ekmidt 8288e 43 . 2'—
Ver8iederun88verein rum ..Jupiter " . XVI.

Orun68teinLL88e 5 . 1.000'—
Xdolk und Selrna 8raver . II . 2irku88S88e 3 . 5'—
Or . Litton 8ckv/arr , I. XVjpp!in8er8traüe 8 . 50'—
^uktion8kau8 widert Xende, I. XLrntner8tr . 4 100'—
perta Oennendere . Paupt8traüe 60 . 50'—
kl. Ri88el, XV. Klärr8tralle 13 . 10'—
Or . Oudwie 8rück . Ä8ter8dork . 100'—
^lp . Oe8. „v 'Xienlaler " , VII. Xai8er8lraüe 38 5'—
Or . dakok Xbrakamov/icr , XVI. 1'kalja8lr . 137 10'—

tkeke , XVI. Ottakrinxer 8traüe 178 . . . 10'—
klax Reimann , II. Perdinand8traüe 21 . . . . 2'—
Oekrkörper und 8ekul8emeinde 6e8 Real-

Lvmna8ium8 , XX. Onterker 8erL 2886  1 . . . 172'54
6unde8 -Real8VMN38ium. III. Pa8enmüller8 . 30 92'34
pelene patt >vick . IX. XVäkrinser 8traLe 41 . 20'—
^ueu8te Ro8enber8er . XVIII. ^ nton prank-

Oa88e 15 . 25'—
RikoIau8 viponL . XII. ^ Ümaver8a88e 56 . . . 3'—
p . XV. Oerstl , III. Reulin 88288e 8 (I. Kate ) 10'—
dokann 8uckanek . XVI. Redtenbacker 8288e 48 10'—
dokann Voeler . IX. Pa !!er 8288e 31 . 10'—
Ine . Oernkard Rrber . XIX. vitte88L886 49 . 100'—
^Ip . Oe8. ,.O'dok2Nne8backer " . III . Roerkaave-

L288L 19 . 5'—
XViener Oederindu8trie -^ .0 ., II. perdinand-

8traLe 4 . 100'—
l8nar platr , II. Paminer -Pur88tall8a886 5 . . 10'—
Verein der Ver8iekerun88an8e8teIIten Oe8ter-

reick8 . I. Oeut8ckmei8terplatr 2 (I. Rate ) 200'—
Or. pritr ^ av , XVII. dnr8er8traüe 32 . . . . 20'—

XVI. I 'kaliastraüe 146 ' . ^ 10—
Or. pranr 8e88etk . XIV. Klärr8traüe 90 . . . 20'—
Marianne Xronkeld . II . peine8traLe 33 . 5'—
Pkoto - , Radio - und klu8ikkau8 ,.8ri8itta"

Otto Reick . XX. XValIen8tein8tra6e 17 . . . 3'—
Peinrick Orimm . I. Xoklmarkt II . 20'—
Oe86- und Redeverein der XViener Zerrte , I.

Oande88erickt88traLe 10 (2. Rate ) . 100'—
pranr Pi8cker , IX. Otto XVa8ner-platr 5 . . 5'—
ttokrst Or . Xarl kla8ckka , XVIII . 8ekeiben-

ber88traüe 16 . 5'—
Xor>vill8 klokren -^ potkeke . I. XVippIin8er-

8traÜe 12 . 10'—
8 . Oauker jun ., I. 2elinka8a88e 3 (2. Rate ) . 20'—
Oudwie XVIa8ckim. IX. 8odie 8ki 8288e 3 . . . 5'—
Or. pmil 6la8 , ^ ien . 2'—
Or . ^ dolk öirman . XII. ^ Ibreckt8der8er8 . 25 10'—
Or . Alexander dekle . . 10'—
Oeopold platr , Oa5tvirt . XV. klärr8lraLe 27 I4'50
Otto 8aek8 , V. Oaurenr8a88e 15 . 10'—
Recdt 82n>valt Or . Rrvin l 'ritack . VI . Oumpen-

dorker 8tra6e 68 (pinderlokn durek polirei-
direktion überwie8en ) . 10'—

8tukart , III. Oand8trsüer Paupt8traüe 6 . . . 5'—
Kino ..Öu8t8pieltkeater " II. ^ U8tellun888traöe 10'—
^nton 8eidl , VII. 8 tikt 8288e 15 . 5'—
-Ulred l 'kill . VII. 2ie8ler8SS8e 32 . 50'—
Kla8. pkarm . 8 . Herr , ^ potkeker , XVIII.

Klartin8tra0e 93 . 10'—
dokann XVitrmann, XV. VoLelneidpIatr 4

<2. Rate ) . 20'—
pertkold prankl , II . do8ekinenL 288e 2 . . . . 5'—
8e3Mten8ckakt der ? irma Rser öc 6o .. II.

1'abor8traLe 75 27'80
Oerta XVavra , IV. Xol8cdit 2kvL 288e 24 . . . 5'—
Oanebein 6o ., VII. XsudauL 288e 64 . . . . 3'—
^N8e8tellte der Rirma Oou>8 RoeÜler , VII.

Î eu8tiftL288e 119 . 50'—
Rroke88or XV. I '. K43c Oallum . III. 8eu-

markt 7 . 10'—
Rrn8t Rajrl . XVII. 3auter8288e 26 . 3'—
dodann Runda , X. Rumdoldtplatr 8 . 2'—
Verein Oi8trikt8lcranksnpfIeLe . V. Reckte

XVjenreile 107 . 5'—
Ooernapotkeke , ÎsL. pkarm . Herrn . Oedauer,

I. Rärntner8trs6e 55 . 10'—
XVilkelmine Ovor8ckalc , II. 1'sbor8traöe 106 5'—
Oe8tsrreieki8cker XsjsIc-VerbLnd . I. 8ckudert-

rinL 8 . I0'50
Oermains 8traser . XIII . 30'—
1'ouri8tenverein ..Oie 1or8teiner " , XVien . . 41'—
Rranr 8onntaL , XII. ^ ienerderLStraLe . . . . 1'—
Otkmar 6a !1er. XIX. dIuL̂vLld8388e 17 . . . 10'—
Ooui8 XValler, II. 6redIer8traÜs 5 . 20'—
-Xnna Uoi 2i8ckek . III . ReselLa88e 14 . 2'—
d. Arnold , XVIII . Oa2ari 8ten8L88e 12 . . . . 1'—
Oekrkörper der ULdekenvolk88cku1e XVI.

8erd8t8tra6e 86 . 18'—
Oeopold ^ axenkeim , II. -Xu88teIIunL88trsöe 29 5'—
Or . dokanna Oauer , VI. Oumpendorler 8tr . 87 5'—
Melken k 6o ., I. Rrsnr do8ek8-Xai 13 . . . . 10'—

Or . ^ Ikred 8kene . I. Rolo^ rstrinx 8 . . . . 50'—
ülax 6eck , I. Rleisckmsrkt 1 . I '—
Rritri Oavlik , VIII. pjsri8tenL388e 52 . . . . 5'—
Okilipp Orünkut , XVIII. 6er8tkoker 8traLe 17 1'—
Or . Rranr 8ckönv/sld , II. 1'abor8tra6e 17 . . 20'—

LcdMinL
Otto Rriedmann , I. RotenturmatrsLe 29 . . . 15'—
ReeierunL8rat Or . Xarl 8oek8inser . I. Oick-

renfel8LS85e 7 . 10—
OU d'radinL Oompanv . HI. Rennwee 11 . . . 200'—
Reckt 82nvalt Or . XVilkelm Rickei . IV. XVied-

ner 8aupt8traLe 36 . 2'—
Verein „vonaukreunde " , II. 8tuver8traüe 37 1'20
Rrick Oeintaekel , XIV. RIaekL388e 48 . ^ . . 5'—
Or. Robert Raul , I. 8tubenrins 2 . 5'—
d- Ro8enbere . I. Rakner8teiL 2 . 2'—
8u8mann 8okn , XX. RaffaelLa88e I . . . . 10'—
^nlon k̂ aekdarsLuer . I. Riemersa88e 8 . . . 10'—
8unde8 -kur8oreerat Raimund fürlineer . VII.

Xai8er8traöe 92 . 2'—
Oe5terreicki8cke klotor - Renntakrer - Versini-

Lune, VI. Oumpendorker 8traÜe 41 . 20'—
Oorenr ^ M8tstter . XXI. ^ m 8pitr 12 . 5'—
8parversin Xinoireunde . V. Ü1ar8areten8lr . 166 67'—
d. kidler8 ^ potkeke rum Rinkorn , Inkaber

Uns . pkarm . I4ittner und Or . ? orti8ck . IV.
^ar8areten8tra6e 31 . 50'—

Personal Xinderkeim XVimmer8dort. ? 08t kleu-
Ien8back . 24'—

6ekilftzN3U88ckttö der 8eiler und RoÜkaar-
8ieder , XVien . 20'—

11an8 6robo8etc , VI. ^ olIard 8288e 85 . 2'—
Or. pkil . et ß438. pkarm . R. van 1on8el . IV.

Ravoriten8traüe 11 . 5'—
do8ek 8natav , VII. Öinden 8288e 14 . 3'—
Rlla 8ambur8er . IX. ^ Itkanplstr 6/8 . 10'—
älp . 6e8 . , .6edir88 >vanderer " , VII. Oercken-

kelder 8traLs 139 . 5'—
Rudolk kl2tkan 8kv . XIX. Oödlin8er Oaupt-

8tra0e 77 a . 2'—
Klater admjrLbili8 -Versin . X. Oesd 8288e 38 . 5'—
^n868tellte der Rirma Xlbreckt Klickler, I.

V/ildpretmarkt 2 . 24' 10
R. XVewalka. XXI. Oonaulelder 8traLe 1 . . 10'—
Rudolk Heinrl . II. Oampi8S88e 3 . 10'—
Oeo-XVerk, Oe8. m. d. 8 .. XVI. 0doaker8 . 25 200'—
do8ekine Riet8ek . I. klakleratraLe 14 . 10'—
Or. Rranr 8udal . I. 6ö8endorker8traüe 5 . . . 30'—
^nna 8aL. XII. 3eume8288e 10 . 10'—
kl. 2avaro8 , ^ potkeke rum ,.8eili8en Oartko-

Iomäu8" , XVII. Rernal8er 8aupt8traLe 56 . 2'—
In8tallation8un1ernekmun8 Rranr Oex. XVII.

3teiner8388e 8 . 200'—
do8ek Retrvinkler , XVII. Oornerplatr 5 . . . 2'—
do8ek Ra8cklre . XVII. d6r8er8trake 26 . . . . 30 '—
äpotkeke rur klariakilk de8 Kla8. pkarm . Rmil

8ier8ck , XVII. Xalvarienber88a88e 66 . . . 5'—
OIs8er 6̂ Orünkeld , XX. 6 erkardu 88288e 27 . 5'—
l8idor Rolitrer , l 'agckner - und Oedervaren.

XX. XVsIl6N8tein8tra8e 12 . 50'—
Kla8. pkarm . XVolkrsm. I 'kalia -^ potkeke , XVI.

Oerckenkelder Oiirtel 27 . 5'—
do8ek Xreklik , XIII . 8reiten8eer 8trsLe 48 . I'—
Ovdia Rotk . IX. 3obie8ki8S88e 31 . 5'—
Rrsnr Rodnia , III. Xöldl8a88e 32/7 . I '—
Oekrkörper der kl2dckenkaupt8ekule IV. 8tar-

Kemdsr88a58e 8 . 50'—
6u8tsv Ooker. III. Oand8traber 8aupt8tra8e 5 10'—
6n8tav XVoNner, IX. Ruek8tkaIIer8L88e 12 . . 5'—
Korbert Oarar . II. Orerninplatr 1 . 5'—
^potkeke rur 8okknun8. Kla8. pkarm . Rritr

8ckvarr , II. 8eine8trsöe 37 . I'—
^potkeke rur Heilirren Oreika!ti8lceit . Or . d.

Oamat8ck , IV. XViedner 8aupt8tra6e 14 . . 10'—
Rster Klever. XVI. -po88in8er8L88e 53 . . . . 70'—
Permine Rauer , I. 6riinsn8er8S88e 12 . . . . 5'—
d. Rellmann , XIV. 3eck8kau8er 8traLe 54 . . 10'—
pranr Riemer . III. daquin 8288e 1 (pinder-

lokn durck polireidirelrtion i!ber >vie8en) . 2'—
änton 8trodl , III . OroOmarlrtkalle . 20'—
Or. Ran8 Reubauer , V. Reinprecki8dorker

8lrs8e 33 20'—
6eno88en8ckakt der 1'uck8ekerer in XVien. . 5'—
Or. Oeopold Oiitner . IV. XViedner Raupt-

8trsöe 35 1'50
d' illv Rotk . II. Rn8ertk8tra6e 231 . 5'—
Ran8 psknler , III . Oand8trs6er Raupt8tr . 33 20'—
Xarl 6um8e , XIX. Reili8en8tädter 8tra6e 54 1'—
O. Reickkart , VIII . Oederer8L88e 33 . 8'—
prüder pelberdsum , II. RolIand8tra6e 16 . . 10'—
Ol8a 8tern , XIX. Relix Klottl-8ira6e 43 . . . 100'—
O. ? Ioder8 ^ potkelce rum ..Reili8en do8ek" ,

Rackk. ^ a8 . pkarm . Robert Xru8 , XIX.
Oödlin8er Raupt8traLe 64 . 10—

Onbenannt , XVien, XIX. (kleine Oade ) . . . . 30 '—
äpotkeke rum 8uten Rirten , Kla8. pkarm.

XVilkelm 8upp , II. Prater8tra6e 32 . . . . 10'—
8Ur8er8ckuldirektor i. R. Klickse! Klokr. XVI.

Riekard XVa8ner-plstr 15 . 50'—
8 . p . Ra8emann , VI. Kliller8a88e 20 . 2'—
8etrieb8rat der ^ N8e8tellten der klilckindu-

8trie -X.O., III . Oeckner8tra8e 4 . 100'—
Xarl Oeipert , XII. 8cköndrunner 8traöe 250 5'—
Ollmann k 3eli8msnn . I. dudenplatr 6 (Xranr-

ablö8e kür R . R. Xsrpele8 -8ckenker ) . . . 40 —̂
8ie8mund Oeut8ek , IX. 8äuIen8L88e 5 . . . . 10̂—In8. R. 8srmann . IX. pröklickvlatr 2 . . . . 3'—
RI8L 8adl . VII. Reu8tjft8388e 32 . 30 —
Klänner8e8sn8verein der 8ickerkeit8wacke-

deamten „d'reue XVackt" , II . OeopoId88 . 18 5'—
6eneral8ekretär Or . Rdmund Palla , I. Rden-

dorker8traüe 7 . ?0 -̂
Oirektor duliu8 8imeli8 , I. 6Iüek8a88e 1 . . . 100̂—Oabriel Reumann , IV. ^ r8entinier8traüe 36 . 50'—
8rüder 8teiner . VII. XVe8tbakn8traüe 21 . . . 1.000'—
Kluel Rk8tein , XVIII. 6entr8a88e 61 . 10'—
8opkie Xunert . IV. 3ckla8er8a88e 2 . 20'—
Raupl8ekule kür klädeken , XV. 2inck8258e 12 11'—
Xlsinrentner 8immerin8 . XVien. XI. 2'—
do8ekine Vitte8 . V. Xettendrllcken8a88e 21 . . 50'—

LcdiIIin8
3ektion8ekek In8. Paul vittea . V. Xetten-

drücken8a88S 21 . 50'—
^rbeiter8ckakt der pirma Rokmann ö< 6rernv.

XIII . Oinrer 8traüs 174—180 . 508'50
Rriederike 8ckakranek . XIX. 3ckeiben8S88e 3 10'—
Ramilie Rranr OoIe8ckaI . III . Xärcker8a88e 10 2'—
In8. 08kar 8pitrer . IV. 6uÜkau88traÜe 23 . . 5'—
Rditk 8elk. XIX. Run8erber88traLe 1a . . . . 20 '—
5e8en8otte8 -^ potkeke . Kla8. pkarm . d- XoIIuck,

III . 6 oerdaLve 8288e 7 . 10'—
Klarie 8rennin8er . XX. 8aIrack8traÜe 29 . . . 3'—
dv8ek petran , XX. Rn8ertk8traÜe 114 . 5'—
Or. ^ Ikred 8ckuk , VIII . Oaudon8L88e 44 . . . 20'—
d. Xorn . klaria -'I'reu -^ potkeke . VIII . dv8et-

8tädter 8traLe 68 . 20'—
^brskam 3in8er . IX. PIuckt8388e 2—6 . . . . 5 '—
6u8tav pröklick 6o ., VII. klariakilker

8traLe 88a 50'—
do8ekine Ralasr , XIX. Oüdlin8er Rauptstr . 24 30'—
Oäniscker Xlud in XVien. VI. 5turnper8388e 56

(8smmlun8 bei Xrampu8keier ) . 9'35
Xarl 2ei8 . 6e8 . m. b. 8 .. IX. per8tel8S88e 1 50'—
Ran8 und Relene 8onnen8ckein . IX. Ou8t-

kandl8S88e 32 . 5'—
,,^ 8co" , l 'iklar Ou8ti8 , XVI. priedrick

Xai8er -6a88s 63/65 . 6'—
Proke88vr Or . pranr Reintkaler , XVII. praun-

Or . XrontuÜ. XV. Öever8ee8traLe 8 . . . . . 5'—
do8et Vackuda . XVien . 40'—
Or. XVolk8an8 Oenk . 6rar . 100'—
duliu8 XVeiv. XVien . 30'—
petronella krummer , d'adaktrskik . I. ver-

ILn8erte XVollreile . I '—
Klo868 l 'eitelbaum . II. PIoÜ8a88e 3 . 100'—
Ookner . II. XVekli8traüe 144 . 10'—
klankred Ackermann . I. XVerdertor8L88e 9 . . 30'—
^N8e8telltenbetried8rat der 8tädti8eken Rlek-

1rirjtLt8 v̂erke . IX. Klariannen 8288e 4 . . . 2.000'—
8tepkanie Rerro8 , III. Rennve8 102. 2'—
6etrieb8rat der pirma Perm , pollakz 8ökne,

I. 6onra8a8S88e 16 . 50'—
,.Ru88ex" . Ru88i8ek-Ö8terreicki8cke Rxport-

und Import8e8ell8ckakt m. b. P ., I. 8eitrer-
82886  2 ( 1. Rate ) . 100'—

Xatkreinera klalrkakkee -pabriken >̂ .6 ., III.
R5leplatr 4 (1. Rate ) . 1.000'—

Or. X. 8locker1 , XVIII. 6otta8e8S88e 19 . . . 1'—
Or . 8ie8mund Rkrliek , III . Veitk8388e II (-̂ d-

lö8e von 6eburt8ta888e8ckenken ) . 25'—
Or. 08kar Rickter . 6e8 . m. b. p .. III. 10'—
Petru8 -^ potkeke , Or . ^ U8v8t Xutiak , III. Rrd-

der88tra6e 6 . 100—
kloeller k ^ rn8tein . IX. 8erviten8a88e 20 . . 5'—
Proke88or Or . älb . KlUIIer. VIII . Peld 8288e 23 100'—
Or . Xarl Zeidler , ^ potkeke rum Rrren8el

klickael . XIV. 8eck8kau8er 8traöe 9 . . . . 10'—
Xarl Pon8ratr . V. 6 rün 8288e 21 . 20'—
Re8ierun88rat Xarl 8ekmid , VIII . Pernsl8er

Oürtel 6—12 . 5'—
8o8ckan . XIX. Rroica8L88e 15 . 3'—
6old8ckmidt . Ooldner k 6o .. X. Rei8iii8er-

8288L 6 . 50'—
prüder Packer . I. 8pie8el8S88e 3 . 5'—
pranr Xrautt , 'psdak -'I'rLkik. III. On8ar 8288e 46 3'—
>rbeiterdetrjed8ra1 der Visnadad -X.O.. II.

Obere Oonau8tra6e . 191'50
d'keodor pink . III . XVa88er8L88e 19 . 5'—
Oemeinderat 8ie8mund Rau8nitr , V. 2ie8el-

oken8a88e 41 . 30'—
Klaria Rkrlick . VI. Klünrvardein8a88e 11 . . 10'—
Or. Rmil Olück , III. Oand8lraÜer Paupt8tr . 24 5'—
^nton Xols883. Xokle und Xok8, I. perren-

82886 2 . 5'—
Robert Rdelmann , XIII . Oinrer 8traÜe 67 . . 10'—
Ouktkei2Un88bLU8e8eIl8ekakt m. d. p .. XVII.

Oorenr Raver -PIatr 4 . 1'—
Or . ^ nton paar , IV. Xsrolinen8a88e 23 . . . 5'—
d. u. p . Ooleral 6c Oo.. VII. 6 ur 88288e 118 3'—
Or. Xaltenbrunner , IV. Xol8ekitrkvLa88e 23 . . 20'—
Or. ^ Ikred 8tameerka . III . 8 trok 8288e 7 . . 10'—
Xarl Xrapkendauer , XXI. Rrrkerro8 Xarl-

8traüe 11 I'—
Oremium der Xafkeeksu8be8itrer in XVien.

VIII . do8ek8tSdter 8traÜe 9 . 5.000'—
^rkeiter8ckatt der putkabrik klauerer . XV.

8 tättermaver 8288 e 30 . 25'—
Okri8tIick -deut8cker Turnverein . XIV. Rein-

dork8a88e 21 . 5'—
6eno88en8edakt der XViener Ooknkukrverker,

VII. 8ckrank8L88e 10 . 500'—
Personal der ,.^ 8toriL" -Oruekerei , III . Renn-

ve8 46 10'—
Klarie 8 Parpner . IX. 8oI1rmann8288e 12 . . 100'—
Xonr . XVerk8tütte kür Rlektrotecdnik . . . . 18 '60
Proke88or Or . Wandler (kür äuto8ramme am

13. Oerember 1931) . 3'—
Proke88or Or . Prn8t 8i5ckok , l . Reick8rsts-

8traÜe 15 . 5'—
^rdeiterdetrieb8rat der pirma „vanudia " ,

XIX. Xrottenback8traöe 88 . 300'—
Oi8L Xramer . IX. Oieekten8tsjn8trLÜe 21 . . 10'—
..Rux-Pi!m" , pilmvertried und -verleid.

Xoppelmauer 6c Reiter , VII . Reudau8 . 25 1.000'—
Oe8terreieki8cke pise -XVerke. Oe8. m. b. p .,

VI. Oreikukei8en8S88e 1 . . 500'—
dv8ek Reil . VI. Oumpendorker 8tra6e 65 . . . 2'—
8ammlun8 der punktionäre und de8 per-

80nal8 der ..^ U8tria" . Rinkaut8or8Lnj8ation
der Oe8terreicki8eken Padakre8ie im Orient,
Oe8. m. d. p .. IX. Porrellsn8a88e 51 . . . 31.039'—

Rudolk 8er8er . IV. XViedner Oürtel 64 . . . . 20'—
Oeor8 u. Rettina Rkrlick . IV. I 'a^ tummen-

8L886 13 . 30'—
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Lebilline

Dr. Karl Viktor blaver . XV!. Ka8ner8tr . 123 4'—
^nnn Lralinka , XVI. Kriedmann8388e 29 . . . 20'—
8t . ^ nnn-^ potkeke . bla8. pknrm . kicbnrd

Daudt . XIII . Dinrer Ltrnöe 250 . 10'—
Direktor Otbmnr Dorenr . !!!. bleulin88388e 18 10'—
Dr. kickard Dlabne , IV. Wiedner knupt-

8traüe 59 . 10'—
krnnr und 01ra Dnrrnl . XIX. Krö8cbel8 . 10 10'—
Kokrat 6eors kkilp , IV. Wiedner kaupt-

8trnöe 15 . 5'—
K3N8 Lekulre , VII. dleuball8a88e 31 . 50'—
Willv Dutr . KIo8terneudur8 , blüblsn8388e 28 . 1'50
t§eubnu8er 6̂ ko ., IV. kreÜ8388e 39 . 20'—
bl. Kitter , I. Wa!fi8ck8388e . 4'—
Dr. Otto Dene8cb , III . 8ale8ianer8a88e I b . 5'—
blnrin ^atlnuknl , VI. Daim8ruben8388e 15 . . . 20'—
Ltepkanie 3nkubev . XVII. Dackner8388e 52 . 5'—
8ie8mund Winter8tein , III . Kei8ner8traüe 11 . 5'—
0 . Lekreider . V. keinpreekt8dorfer Ltrnöe 46 I '50
O. k . keiek 6^ Oo.. II. Obere Donau8tr . 59 15'—
kudolk und krnnr Döwv , I. Dorotbeer8 . 14 15'—
8nmmlun8 durck ,.6 . 8 ." , VIII . Wiekenburg-

8388L 8 . I0'50
kaekliebe Kortdildun888cbule 6er Oeno88en-

8ebnkt 6er Oa8t>virte un6 Xskiee8ie6er . I.
Kurrent8388e 5 (3. Kate ) . 47'6I

ködere kncb8ekule für dn8 6a8t ^ irte - ,
Hotel - un6 Knffee8ieder8everde . I. kurrent-
83886 5 (3. Kate) . 29'63

Norbert Karten . XXI. ^ rbeiter8trnndbnd-
8trnöe 29 . 2'—

3ü8er . XVI. Kröbel8388e 48 . . 5'—
8t3ni8l3U8 kinla . XVI. 03N8lbnuer8388e 7 . . 2'—

Leber . XV. blnriabilfer Ltrnöe 146 . . . . 10 '—
In8. Ulbert 6138er , XVIII . Lternwarte8tr . 42 5'—
liruis Dnn8bnmmer . kadak -krakik . X. Kucb8-

k3UML388e 48 . 2'—
3v8ek Dnmkula , X. 3teu6el8388e 33 . 2'—

V. Wnldkeim8 ^ potkeke , I. kimmelpfort-
83886 14 . 10'—

^Ioi8 Dvorak . XIII . Lnmp08388e 14 . 20'—
Dr. Ov8t3v 'loepker , I. LcbeIIin88388e 7 . . 50'—
..blnrja 2eller -blutter 8otte 8-^ potbeke " , bla8.

Iibarm . ködert knotek , XXI. Don3ukeI6er
Ltrnöe 22 . 5'—

,.blutter8otte8 -^ potkeke " , k . Äkkerer , X.
Oundrun8traöe 150 . 10'—

kr .. XVIII. Weimarer Ltraöe 19 (kinderlokn
6urck kolireidirektion üdervie8en ) . . . . 2 '—

8. Ki8en. I. K3b8bur8er8388e 18 . I '—
Karl Wied8truck . XVIII. Kreu28358e 63 . . . 30'—
Obrenfabrikntion kranr Wntrl , Inb3der kelix

blieklovitr , XVIII. 8ekulL388e 5 . . . . . . 5 '—
Dr . Alfred kernt , keckt8nn v̂alt , I. Lckotten-

rine 7 . 100'—
^nna kernt . VI. Kü8tler8388e 1 . 100'—
'krude korbert . XVII. Drnun8388e 49 . 100'—
Ine8 Ltroö , I. K3rkrine . 200'—
Dr . 3v8ek 'kicbat8cbek . ^ potkeker . XX.

Wnllen 8teinplat 2 2 . 10'—
kein ? keiekert . XIII . Dsinrer Ltraöe 60 . . . 20'—
..^ potbeke rum Lekvnn " . 8 . V. Oibu8, I.

Lebottenrins 14 . 10'—
,.krrber 208 -knrI -Xpotbeke " . kmil Lilber8tein.

II . KNN883886 23 . 10'—
Dr . Ltenban Dlumderxer . K3ri8 . 50'—
wiener . XIX. Laarplstr 1 . 10'—
8 . ki8cker -klofm3nn, X. Kavoriten8trnöe 194 6'—
Karl kokn jun., II. blüklkeld8358e I . 20'—
Kroke88or Dr . Kicb3r6 Volk , VIII . Dnn8e

03886 63 . 10'—
Klermnnn Deut8ck . Wien . 5'—
1'bom38 ^ M8ter, III . Lckrott8N88e 9 . 5'—
3olantbe Dn8rlo , I. Wollreile 14 . 3'—
In8 . ^ nton kr3N2, XIX. ttofreile 16 . 7'—
kotbmiUIer . Dauler öri Oo., I. Kr3nr 3o8el8-

kni 29 . 50'—
K3N8 Deut8ek , VIII . De6ererL388e 9 . 20'—
>V. Kei8ler , II. DilienbrunnL388e 18 . 5'—
Dr . 8ie8krie6 V/olk. Keebt83nv3lt . I. 0r3ben 27 20'—
blnrie 8uk8ck . VII. X3i8er8tr3lZe 94 . 2'50
^1. Müller . V/ien . 5'—
^3rtin Kellner , V. 8tr3u6en8388e 24 . 10'—
Oeno 88en8ek3kt 6er bsie6erer 2euser in >Vien.

I . 831183886 6 . 50'—
Dr . VV3lter Lckiller , Wien . 2'—
XV3renk3n6el88e8ell8ek3k1 keLIer , Dickten8tern

kroünit 2. II. Kr3ter8tr30e 29 . 200'—
O. 8r36v , II. Obere Don3U8tr36e 91 . 50'—
Dui86 Kettel . II . I3dor8tr3lle 11 d . 10'—
Verein ,,k36io Oe8terrsick " . VII . keubnue . 26 14'40
kl. VVot8ekov8kv . 10'—
Ltepbnn tt3U8knecbt , XVI. k38ner8tr3Üe 29 . 3'—
XVeineroLb3n6luri8 Deo K338. VIII . Ki3ri8ten-

8388S 48 . 100'—
bl3x6alen3 Kl3t2er , XXI. Triton Dv8ek-0 . 12 3'—
äpotkeke „ 2um 8ckut 2en8el" , XXI. Kr38er

LtraLe 81 . 5'—
-Uice XVsill, III . k383NL388e 26 . 5'—
Ke8ierun88r3t Kroke88vr k3rl Xunc2it2kv , V.

Krau2en88388e 11 . 50'—
Verb3n6 6er ^ rbeiter -k36k3krer . 2veieverein

I. -̂ .K.X.. >Vien , III . 10'—
k . Doe. IX. Kl3bn8388e 25 . 5'—

Lebreider . XVII. Ottnkrineer 8tr3ke 86 . 2'—
Dr . Io8ek K3iner . ^ potkeker , XIV. ^ 3ri3bilker

8tr38e 190 . 15'—
^6olk Derutb , VII . X3i8er8tr3ke 25 (2. knte ) 10'—
Dnupteremium 6er wiener ^ potkeker . IX.

Lpit3l8388e 31 . 300'—
Otto U3n6Ier . IX. Kueb8tk3ller8388tz 8 . . . . 10'—
Oarlo Du8ebbeek , IX. Dieekten8tein8tr36e 4 . 50'—
Lrieb Krod8t , XIII . Dalnrer 8tr36e 41 . . . . 10'—
Kran 2 Dietl . VI. DinienL388e 20 . 5'—

Ledillins

blnx KöniL , X . Kerner8torkerL388e 66 . . . . 5 '—
k . KIei8cber , ^ ien . 2' 50
,,1 ' i8er -^ l)otkeke " . VVilkelm 8vobo63 , IX.

^I8er 8tr3Üe 19 . 50'—
Innunx 6er Dkrm3cker in XVien. I. 8ckul-

kok 6 . 20'—
Dr . k3rl K3 >v3iek , XIX . keter öor63n - 8tr . 82 2'—
Dr . >Verner l ' roll - OberLtell , III . Dnxare . 71 1'—

, §o8ei Kl3ver . XVI . 06o3kerLL88e 24 . 5'—
^3rtk3 Du8ti8 , I . 1'einf3lt8tr3Üe 4 . 10'—
Oeor8 K388ecker , Ke8t3ur3teur . II . kormeliter-

O 83886 11 . . . . ^ . " ^ 0'—

keläer LtrnKe 23 . 50 '—
Dr . Oolä . ^ .88i8tent 6er Klinik krol.

Ki8el8ber8 , IX . ^ Il8emeine8 kr3nkenb3U8 . 30 '—
^n868lellt6 6er >Viener D3U8e8ell8cb3kt . I.

^3llner8tr3Le 2 . 89'—
Dr . ^ lexnnäer klein , I . katb3U88tr3lZe 7

(2. knte ) . . . . 10'—

0tt3krin8er 8tr3Üe . 250 '—

Dnrtl . VI . HoImübl83856 9 . 10'—
^63 >kert kurickn , VII . DerebenieI6er 8tr . 13 3 '—

Klnbn . O . Keinv3rt , VIII . 3o8ef8tL6ter
LtrnlZe 22 73 '—

(4 . Kl388e ) . 6 '—
, .8lern -^ potbeke " . 08k3r k8vn Dercb , IV.

k3rolinen8388e 54 . 10'—
In8 . Krn8t ^littlmnver . Vl . Kö8tler8388e 10 . 10'—
Dr . Ko8l k3u6ek . II . D3ukber8erL388e 4 . . . 5 '—
„k . tt ." (2. knte ) . 500 '—
Xktien8e8ell8cb3kt kiir ebemi8ebe In6u8trle , I.

8cbottenrin8 17 . 1.500 '—
Dr . K3N5 klenk , I . Kärber83886 6 . 2'—
Inx . Kieb3r6 Orim , IV . Delve6ere8388e 12 . . I '—
k3ueb -D3leekv , V . Orob8388e 10 . 10'—
0ener3lvertretun8 6er XVele63 -^ .0 . . D . 3.

^pel . I. 03verm3nn8388s . 2 . 10'—
,,Oerm3ni3 -^ potbeke " . bl38 . pb3rm . k3rl

1'eukel8der8er8 >Vitve , XV . Kllttel6orker
LtrnLe 26 . 5 '—

Kr3nr krebnk , XI . Kler6erpl3t2 4 . 20 '—

8tr3Üe " l37 . 3 '—
Ke6 >vi8 Dember8er . IX . Dniver8it3t88tr36e 4 3'—
^n6re38 Klä8er , I . Kärntnerrin8 7 . . . . . . I '—

Kni8 , XIII . D3in2er Ltrnöe 14 3 . 100 '—
^08ek k38cbk3 ^ Dru6er , VII . 2oller8388e 1 . 2 '—
VVenrel Dnur (6urcb Kecbt83nw3lt Dr . Otto

Kucb8 ) . 30 '—
8teiner 6c. XV3lle82 . I . 8cbottonrin8 23 . . . . 25 '—
Ke8ierun88r3t D. 2villin8er , I . 2elink38 . 14

(l . k3te ) . . . 20 '—
Dr . 1'b3U8in8 , III . Inv3li6en8tr38e 5 . . . . 10'—
bi3blpro6ukten -kl3n6el8 -^ .0 . . II . Kr3ter8tr . 29 800'—
1'elenbon -^ utom3ten - 6e8ell8ck3ft m . k . D . .

Otto 8ek3t2ker , I . kollnerbol8388e 2 . . . . 5 '—
Oebrii6er Kv88 , I . Kiemer8388e 1 . 5 '—
Dr . Ducbdin6er . II . 8cbüttel8tr3Üe 71 . . . . 5 '—
ä . K3ukm3nn . II . Obere Don3U8tr36e 89 . . . 10'—
Dr . kuxo D3cbriek , I . k3tk3U88tr3Üe II . . . 10'—
Dr . korl 8p3tb , VI . bl3863lenen8lr3Üe 6 . . 10'—
k3milie krofe88or Dr . D. Oomperr , I . k3lke-

8tr3lZe 3 . 55 '—
^uri6i8cke8 DoktorenkoIIe8ium in >Vien un6

^3ri3 ^ nn3 V . Krtl8cbe 8tiftun88verw3l-
tun8 , I . kotenturm8tr36e 13 . 20 '—

D3ebm3nn , I . Dnuernmarkt 13 . 50 '—
Ku6oll Dnuer ^ Oo . . I. 8ekrevvo8el8388e 3 . 50 '—
K3cb8ruppe 6er 8t36ti8cben Kr3nkenpile8e-

rinnen , Lektion 3 6e8 Verban6e8 6er 8tä6ti-
8eben ^ N8e8tellten . I . Koben8t3ulen8388e 12 250'—

Krei8everk8cb3ftlicb or83ni8ierte ^ N8e8tellte
6er Wiener 8tL6ti8eken 038 >verke , VIII.
^08ek8t36ter LtraLe 10 2.668 ' 20

8inL9r . XIV . blnrinkilier 8tr3Üe 189 . . 50 '—
Orernium 6er Wiener K3usm3nn8eb3ft . Ver-

dan6 6er K36iob3n6ler . IV . Lcbwnrren-
Ker8l )l3t2 16 . 250 '—

ker80N3l 6er Duck6ruckerei Drn6er Kv8en-
b3um , V . bl3rL3reten8tr30e 94 . 100'—

kermnnn ^ 8ul3r , III . D3n68tr36er . K3upt-
8tr3Le 7 . 20 '—

M6ekenk3upt8ebule . IX . 03l >Iei8388e 3 . . . 7 '—
I>8e l 'inkler . IV . 1'3uk8tummen8388e 17 . . . 20 '—
Lckiilerinnen un6 ^ N868tellte 6er krnnken-

Nf1e8e8ekule D3in2 , XIII . Wolk ? r8ber8en-
8tr3öe I . 130 '-

M .^ dt . 30) 140'50
Kroke88or Dr . 8 . Kreu6 , IX . Der88388e 19 . . 240 '—
H.u8tro ^ .merienn Loeietv (Dili3n - bl3t8eb-

ken6rik ) . übermittelt 6ureb Vi2ek3N2ler Dr.
Lckoder . 510 '—

,, ^ b8eleknte8 Welbn3cbt88e8cbenk " . 200 '—
Detrieb8r3t , ^ n8e8tellte un6 De6ien8tete 6e8

2entr3lkin6erbeiM8 , XVIII . D38tien8388S 36 350 '—
» . bl .. VI . bliller8388e 21 . 15'—
Okri8tl >cke Oe >verk8cb3ft83N8e8tellte 6er

8l36ti8eken 038werke . VIII . 5o8ef8tä6ter
Ltrnöe 10 31 ' 80

Oener3lkon8ul Dr . k3ul Koben3u . IX . lürken-
8tr3Üe 9 . 50 '—

kommerr >3lr3t Kurt k3llner , XIII . Wnttmnnn-
83886 99 . 100 '—

Kommer2i3lr3t 3uliu8 Kn8el . I. Wipplineer-
8tr30e 24 . 100 '—

Von klouten . k3k30k3brik . VIII . KIori3niL . 40 50 '—

Löbilline

Ker8vn3l 6er Keim8tätte für Kinder 8pit3l8-
kedürftiser kltern , XVIII . Köt ? Iein86orfer
Ltrnöe 46 . 29 '—
(Der öetru8 verteilt 8ick nuk kelene Oeeb
5 10'—. 'sben 08in8er 8 10'— , Orete Krump8

k . b . . 200 —
Kr . K0883U . 10'— »
Oe8terreiekj8eke ^ .6 . für neureitlicben

LtrnLenbnu Drüder kedliek und keueknteler
^8pb3ltkomn38nie , I . 6ö8en6orfer8tr3öe 6 . 100'—

Keu8iedler Duunlntte , V . bl3r83reten8ürtel 3 3 50 '—
krofe88vr Dr . Wnlter Lebiff , III . bletterniek-

83886 3 . 100'—
Dui8 (̂ 38tell8 kiux V3ldepen38 , Wien . . . . 25 '—
1833k Kb3U. VI . Dinien83886 36 . 5 '—
Dr . -Vllred Dunrer . Keebt83nw3lt . I . kiemer-

83886 9 . 30'—
K3NN3 8eböler . XIII . ken2lN8er Ltrnöe 16 . . 50'—
bl . Keumnnn . I. knrntner8tr3Üe 19 . 211 ' 17
D knlnel , I . Ornben 20 . 2'—
Dr . Lmil Kr38nv . Kecbt83nvnlt , I . kiemer-

83886 9 . 30'—
blnrie bei8ebner , XII . Kel8bofer8388e 14 . . . 2'—
k . Doekl , II . Xu88teIIun888tr3ke 1 . 10'—
blnrie blnlli , 'I'nbnk -I ' rnfik . V . Wiedner k3unt-

8trnöe 152 . 5'—
Deopold blnrknek , VI . kL8ertk8388e 8 . . . . I '—
än8e8tellts 6e8 ^ rbeit83mte8 lür 6n8 Dnu-

8ewerbe . XVI . Kerb8t8tr3üe 6— 10 . 270'—
Dr . ^ Ioi8 Dnl328 . IV . Wevrin8erL388e 16/18 . 5'—
l ' keknl -kicbter . XIII . D36ikL388e 44 . 10'—
kirmn Dudwix knntor , I . Wipplin8er8trnöe 21 500'—
^08ek Lcbneev/eiö , I . Wipiilin8er8tr3öe 8 . . 2'—
^08ef ^ eketner , V . ^ N2en8ruber8388e 20 . . 3 '—
^potkeke rur blnrin 1> v8t 6e8 bln8 . pknrm.

Kuro Neubauer , XVI . Kl38ner8trnöe 71 . . . 10'—
Arnold , IX . Kürl8388e 12 . 20'—

Direktor Kubner , IV . knvoriten8tr3öe 26 . . . 5 '—
Oeno88en8cbnft der kiemer U8v . . VII . Lieben-

8tern8388e 41 . 20'—
Ku8o und klorn Donntk . VII . Dur88388e 33 . 3 '—
blnrin Kn8länder . XVIII . ^ ulien8trnöe 36 . . . 2'—
knrl Leknmbureck , XVIII . Wnkrin8er Ltrnöe

blr . 90/92 . 10'—
Lt .- ^ nnn -^ potkeke , bln8 . pknrm . blnx k38cklik.

XII . blei6Iin8er Knupt8trnüe 85 . 50 '—
Dr . kicknrd Diebten8tern . VII . Lebottenkeld-

83886 37 . 15'—
Alwine Keiek8tb3ler . VII . Derckenkelder

Ltrnöe 15 . 20'—
krnnr Wie83uer , XVIII . kdelkof8388e 25 . . . I '—
^clolk kodit8ebek , I . Ornben 14 . 10'—
Wiener Knub8tummen - 8portk1ub . III . Oeu8nu-

83885 51 . 10'—
Oen088en8eknft der Krreu8er von Lpiel v̂nren

und der ibr 2U8ebörenden Oeverbe in
Wien , V . Lekönbrunner Ltrnöe 34 . 50'—

Dene8 bloldovnmvs . IX . Kebrne388e 2 . . . . 15 —̂
knul ^ 8prion , I . Opernrine 17 . 1'—
^potkeke 2um 8cbutren8el , bln8 . nbnrm.

blnreo Dirnbolr , XII . bleidlineer ttnupt-
8trnöe 45 . 10'—

Klnn8 In8U8 , VII . Derebenfelder Ltrnöe 37 . . 10'—
kommerrinlrnt Deopold Wolk , XVIII . Ltrebl-

83886 14 . 100'—
kornmerxinlrnt ^ uliu8 Lekvnrr , XVIII . Ditte8-

8388e 35 . 100'—
Dr . ^ dolf DInnk . III . kudolkpitnl . 2 '—
Dr . Du6wi8 LnIImnnn . VIII . Wiekenbur88 . 23 12'—
De2jrk8ver1retun8 Wnbrinx , XVIII . -4nrtin-

8trnöe 100 . 65'—
Oeor8 und Wilkelm Wit2 , XIX . Keili8en-

8tääter Ltrnöe II . 5 '—
Dr . WoIl83N8 Kei8l . XIX . Ouno !68trnöe 3 . . 30'—
^rbeiterbetritzb8rnt Oräf k Ltikt , Wien , XIX . 200'—
Kl3rn Wie8ner , XX . ^ 38er8tr3öe 20 . 20'—
3obnnn Klu8k3 , XIV . 1 0̂683886 2 . 10'—
3 . u . bl . Orundner , XX . W3l1en8tein8trnöe 10 3'—
Detrieb8r3t 6e8 2entrnlbüro8 der Kerlmv8er

2ementk3brik8 - ^ .0 . , I . DotkrjnLer8tr36e 8 . 50 '—
Kl3rn krnknuer . II . Knrmeliter8388e 11 . . . 5 '—
keumnnnbof 9/35 . 10'—
^6o !f keim , 'Ki8eblermei8ter . XIII . Kirminn-

83886 47 . 3 '—
In8 . ^ ndren8 kreik , XVII . Kromennde8388e 52 30 '—
Ou8tnv Ltumper , XIII . 8teinböeken8388e II . 10'—
keter Weinfeld . XVIII . 0ent28388e 40 . . . . 10'—
k3ckin8er 8cbüt2en8e8ell8cknft , Wien , XIII . . 5 '—
Verein 6er 8tädti8cken kxekut >on8be3mten.

I . bleue8 kntb3U8 . 50 '—
OnIIin -Onnrel -LknU , VIII . ^ lbert8388e 5 . . . 10'—
kudolk Lkorpik , VIII . 8tror2i8N88e 17 . . . . 5'—
Knn8 und Kui8e ^ ckelnn , XV . Lorb3it8388e 4 20 '—
D. Kotb2ie8el , -̂ potbeke . I . ku6oIf8lil3tL 5 . 5 '—
Dr . Wilbelm Dud8kv . X . k3voriten8trnöe 130 5'—
6ebilfennu88cbu6 der Oeno88en8cb3ft der

Lonnen - und Ke8en8cbirmer2eu8er Wien8 . . 25'—
2ö8lin8e de8 ken8ion3te8 Ltern , I . Werder-

tor8388e 12 . 25 '—
I. udvi8 1'nu88i8 . I . 5ebottenrin8 15 . 15'—
blnrin Do8nnr , XV . ^ Lr28trn6e II . 8 '—
Onter8tütLUN88verein der Dedien8teten der

Wiener Doknlbnbnen , XII . Kieben8trn6e 1 . 20 '—
Lnortklub „ Oöe " . XIII . klltteldorker Str . 139 20 '—
krof . Dr . Dudwi8 ^ dler . VIII . Dnn86 On88e 72 80 '—
k . Weber , XVII . Herunter Knllpt8trnöe 99

(2 . Kate ) . 5 '—
^notkeke Orünber8 6c. Metall , V . blar8nreten-

8trnöe 75 10 —̂
.lobnnn Doknnlek . III . Hintere 2oIIamt88tr . 3 5 —̂
blnrie Lvododn , Kontori8tin . XVIII . Köbne8 . 6 2'—
krau kslene und Dr . kickard Kn88el , IX.

Ollntber8388e 1 - 20'—
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SctiiUinL
l 'eeknisckes Dureau ^ rtkur Lckütr , IX.

Widerkokersasse 4 . 30'—
Nikolaus lierroe . XVII. perrlLasse 68 . . . 1'—
8onnen -^ potkeke des ^lax . pkarm . 6 . 8eberak,

XVIII . pöirleinsdorker LtraLe 13 . 5'—
Emilie Künel !, IV. I 'beresianumxasse 8 . . . ! '—
Karl Klinell . IV. Wevrineersasse 13 . 5'—
l ' isokxesellsckakt „pintraekt " , II. ^ uearten-

^ ŝtraüe ^ ^ . .̂ . . ^ . 70 0̂9
Ins . Hermann Lckivarr . I. Oetreidemarkt 2 . 20'—
Ine . Leopold PIIenboLen . I. Ledererbok 2 . . 5'—
Paul Derneeker . IX. puckstballersasse 14 . . 3'—
Verein Volksbühne . VIII. Lause Lasse 25 . . 140'—
^potbeke ..2umPapst " . XVI. bleulerckenkelder

8traÜe 4 . 6'—
Ins . Dr . ^ lex . Dascb » I. patkaus . 2'—
Otto und Orete Orernin . II. prsnrensbrüeken-

straLe 9 . 2'—
ttildesarde Nner, I. Ps1k»u88traöe 19 . . . . 140 '—
Ins . Otto Xatrka . vorm , ^ utorex Oes . m. k.

D.. VIII . ^ uerspersstraOe 5 . 50'—
p . Köcbert . I. !4euer l̂arkt 15 . 1.000'—

Xirkus penr , II. ^ irkussasse 44 (übermittelt
durcb Herrn 8tadtrat Kunsckak ) . 100'—

I . dis 8. Leldspsndenausvels . . 8 572.633'28
9. Ooldspendevausveis . . . . . 66.785*33

Ill58«samt . . . . 8 639.418 ül

Lebensmittel:
..^ rabia " . Kaktee- und I'es -Import . III. Ontsre WeiO-

serderstraLe 17: 25 Ke Kaktee.

vekleidunx:
Hermann l 'eller . Kleiderbaus . III. LandstraÜer Plaupt-

Ltraüe 83: 6 Wintermäntel.
Lustav Xrombert . VII . bleubaueasse 25: 50 8tüek

8äuslinLsvl3scke . 8cbukerln und 8triekjackerln.
8 . Kokn, Kleiderbaus , I. kloker klarkt 10: 2 Pakete

Kleider.
Wasebekabrik lankkv . I. pranr ^oseks-Kai 47: Pin

Ouantum Kemden.
pirma Krapmaver . XVll . Kalvarienberssasse 17:

250 8tück Kinder -8trickwaren.
pürsorseinstitut Wieden , IV. 8cbäkkerL2L86 3: 10 paar

reparierte 8ebube.
8ammluns im pealsvmnasium . XXI. Pranklinsasse 21:

55 Pakete Kleider , Wäscke und 8ckuke.

Diverse Kleidunss - und Wäsekestücke wurden
sespendet von:

Dund der Papier und Pappe verarbeitenden Industrien.
VI. ^ bmalrkoksasse 12.

losin Oox . IX. Oarnisonsasse 3.
Angestellte der städtiscben Lcbulraknkliniken.
Viktor piscber , IX. Kabnsasse 6.
p . 14. bleumann . XVIII . Oottaeegasse 21.
peigl . XIII . plietrineer Kai 5.
Denes , I. lordsngasse 9.
pokert 8cbmied . XX. Le^straüe 43.

Pudolk Oardos . VII. Kirckberssasse ' 7.
iXdoIk 8teiner . VII. bleustiitgasse 121.
Dozent Dr . Ollmann . I. ludenplatr 5.
psedurn . IX. Oarnisonsasse 3.
Lugen Korowitr , VII. Orkan Loritr -Platx 8.
Lmmv Lernatrik . XIX. 8prinL8iedslLas5S 28.
prau 8teiner . IX. porrellansasse 41.
prau Koller , IX. LiecbtensteinstraÜe 22.
ttarrv L. 8ebwarr . IV. ^ ollwaldplatr 4.
Kolasek , XVIII. Wükrinser 8tra6e 114.
Hutter . XVIII . WallrieöstraLe 120.
Arnold , I. peicbsratstraüe 13.
pernanda bluner Ortega . VI. Oumpendorker 8traöe 8.
Direktor pastrovicli . II . Handelskai 388.
Ing. Ilaas , Vll . Ördan Doritr -Platr 7.
Dr . Llammel, VIII . Koekgasse 30.
Kugel , I. Kkeeblattgasse 4.
prau panrköck . XIX. Heiligenstädter 8trsöe 92.
prau Dr . Koller . IX. DiecktensteinstraOe 22.
kltinekengrät '/er 8ebuke . I.. Herrengasse 2.
Martin , I. ttokburg.

vrennmateriallen:
lulius benescb 6̂ Oo.. I. Derrengasse 21: Pin

Ouantum Kisten.

Diverse Oebrauelisartikel:
Dr . Otto pkrenkest , II. pranrensbrüekenrtraöe 22:

2 8eb !aksota.
ttöker . I. Oluckgasse 3 : 2 Kartons 8pielreug und

Kinderkleider.

Baubewegung
vom 2. bis 5. Jänner 1932.

Ansuchen um Baubewilligungen:
Neubauten:

19.  Bezirk:  Einfamilienhaus, Schreiberweg, Einl.J . 988, Grinzing,
von Dr. E. Kranzl, Bauführer Wenzel Hartl, Bm.
(Sch. 302).

„ „ Einfamilienhaus, Unterer Schreibcrweg, Einl.Z. 911,
Heiligenstadt, von E. und I Loibl, Bauführer Wenzel
Hartl Bm. (U 26).

26. Bezirk:  Wohn- und Geschäftshaus, Engcrthstraße 138, von Franz
Roßwald, Bauführer Rudolf Santoll, Bm. (22535).

Um- ugd Zubauten und sonstige bauliche Herstellungen:
1. Bezirk:  Plakattafel. Kohlmarkt7, von der „Gewista", Bauführer

Franz Rienesl, Bm. (22538).
„ „ P(akattafel, Kohlmarkt 11, von der „Gewista", Bauführer

Franz Rienesl, Bm. (22539).
2. Bezirk:  Mineralöllager, Nordbahnhof, von der Firma Louis Lanvi,

Bauführer Ing . Otto Fischer, Bm. (22647).
„ „ Benzintankanlage, Nordbahnhof, von der Firma Josef

Heissig, Bauführer Ing . Otto Fischer, Bm. (22648).
5. Bezirk:  Hofmauerunterfangung, Embclgasse 36, von Hermann

Moschner, Bauführer Ing . Franz Katlein, Bm. (22536).
13. Bezirk:  Gerätedepot und Klosettanlage, Fasangarten. Bundcsspicl-

platz, von der Schloßhauptmannschaft Schönbrunn und
Hebendorf, Bauführer Wenzel Hartl, Zm. (22548).

26. Bezirk:  Benzinlagerung, Engelsplah 16, von Brüder Deutsch, Bau¬
führer Ing . I . Fleischmann, Bm. (22626).

„ „ Flugdach, Nordwestbahnhof, von Gebrüder Marchfeld, Bau¬
führer Anton Muth, Zm. (22638).

11. Bezirk:  Gemüse- und Futterkammer, Hörtengasse 44. von Leopold
und Amalie Garth, Bauführer Franz Weninger, Mm.
(3567).

11. Bezirk:  Zimmer, Küche, Kanzlei, Schuppen und Abort, Simmeringer
Hauptstraße, Kat.-Parz. 955/14, von Marie Dworak, Bau¬
führer Franz Kabelac, Bm. (3509).

„ „ Garderobe, Werkzeugkammer, Veranda und Flugdach,
Rappachgasse 16a, von Julius Aller, Bauführer Karl
Stückler, Zm. (3487).

„ „ Magazin, Simmeringer Hauptstraße 137, von Leopold
Berger, Bauführer Josef Schoderböck, Bm. (3499).

„ „ Kanzleihütte. Bahnhof Klein-Schwechat, von der Firma
Julius Sternberg, Bauführer Ferd. Kappl, Zm. (22542).

12. Bezirk:  Zubau , Jägerhausgasse(Beamtenkolonie), von der Gemein¬
nützigen Baugenossenschaft von Beamten in Oesterreich,
Gen. m. b. H., BauführerG. A. Wahß, offene Handels¬
gesellschaft(5844).

„ „ Zubau, Breitenfurter Straße 151, von Franz Skoda (5867).
„ „ Zubau, Aßmayergasse 23/25, von Salo Stern, Bauführer

Josef Bayer, Bm. (5871).
„ „ Laube und Einfriedung, Breitenfurter Straße, Einl.Z. 660,

Altmannsdorf, von Adalbert Kopera(5963).
„ „ Motorenraum. Murlingengasse1—11, von Ing . Leopold

Schindler, Bauführer Josef Sperker. Bm. (5962).
„ „ Einfriedung, Kaulbachstraße35. von Fritz Ignaz Mautner,

Bauführer Josef Schwarzbäck, Mm. (5993).
„ „ Gruftbau, Meidlinger Friedhof, von Josef Bauer, Bau¬

führer Otto Danzinger, Bm. (6058).
„ „ Benzinabscheideranlage, Arndtstraße 12, von Wenzel Jelinek,

Bauführer Hans Baudisch, Bm. (6149).
„ „ Verkaufshütte, Altmannsdorfer Straße 121, von Anna

Neuhold, Bauführer Wenzel Gölis, Bm. (6213).
„ „ Verkaufshütte, Rosenhügelstraße 34, von Wilhelm Wind-

prechtinger, Bauführer Franz Baumgartner, Zm. (6210).
Bauliche Abänderungen:

1. Bezirk:  Helscrstorferstraße 11, Ing . Karl Weiner, Bm. (22592).
„ „ Salvatorgasse 10, Hans Schneider, Bm. (22625).
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Korksteinkabrik

1. Bezirk : Ring des 12. November 12, Johann Rothmüller, Bm.
(22627).

2. Bezirk:  Praterstraße 43, Ing . E. Schwarzer, Bm. (22589).
11. Bezirk:  Krausegasse 17, von Ludwig Theodor Lorbeer, Bm. (3478).
„ „ Fickeysstraße13, von Franz Pölz , Bm. (3305).

12. Bezirk:  Mcidlinger Hauptstraße 27, Emil Ltebesny, Bm. (5845).
„ „ Mandlgasse 29, Fraliz Pölz , Bm. (5884).
„ „ Fabriksgasse 9, Viktor Kronstciner, Bm. (5902).
„ „ Zeleborgaste 30, Arnold Barber , Bm. (5940).
„ „ Gierstergaste 2, M. Neumann L Komp. (5994).
„ „ Vivenotgasse48, Rudolf Otto Geiger, Bm. (6059).
„ „ Aichhorngasse3, Josef Dengler, Zm. (6148).

Abbruch von Baulichkeiten:
12. Bezirk:  Wohnhaus , Arndtstraßc 48, von Rudolf Hartl , Bm. (6219).

Renovierungen:
19. Bezirk:  Chimanistraße 24, Ing . Weiser L Komp., Bm. (4228).
„ „ Nedergasse 28, Lhrenstein L Komp., Bm. (4312).

Abänderung von Liegenschaftsgrenzen:
Grundabteilungcn:

12. Bezirk:  Einl .Z . 826, 827, Altmannsdorf, von Karl und Berta Fritz
(22530).

13. Bezirk:  Einl .Z. 205, Parzelle 396/51, Speising, von der Oester-
reichischen Baugenossenschaft„Eigenheim", reg. Gen. m.
b. H. (22528).

„ „ Einl .Z . 158, Parzelle 332/4, Spcising, von der Oester-
reichischen Baugenossenschaft„Eigenheim", reg. Gen. m.
b. H. (22529).

17. Bezirk:  Einl .Z . 779, Dornbach, von Dr . I . Ebermann (22531).
19. Bezirk:  Einl .Z . 185, Ober-Döbling, von der Gemeinde Wien

(22513).

Ansuchen um Bekanntgabe (Aussteckung) von Fluchtlinien
und Höhenlagen wurden überreicht:

12. Bezirk:  Einl .Z . 273, Altmannsdorf, von Franz Skoda (5910).
19. Bezirk:  Einl .Z . 275, Unter-Sievering, von Dr . Egon Magyar (4496).

Arbeiten und Lieferungen.
Anbotausschreibungen.

Kalendarium.

Die in Klammern beigesetzte Zahl bezeichnet jenes Heft des Amts¬
blattes , in dem die Anbotausschreibung ausführlich enthalten ist.
11. Jänner , 9 Uhr . (M Abt . 15b ) Schlossergewichlsarbeiten für

den Wohnhausbau XVI . Arltgasse (Heft 1) .

Kundmachungen.
M.Abt. 54/2986/31. Wi - n, am 5. Jänner 1932.

Der Magistrat beabsichtigt, einen Antrag auf
Festsetzung eines Kleingartenteilgebietes Nr. 36 im XXI . Bezirke, „Im

Schierlinggrund", und den Aufschließungs- und Aufteilungsplan
dem Gemeinderate zur Genehmigung vorzulegen.

Im Sinne des § 2, Absatz 4, der Bauordnung für Wien wird der
Entwurf in der Zeit vom 11. bis zum 25. Jänner 1932 zur öffent¬
lichen Einsicht aufgelegt. Diese kann an allen Wochentagen in der Zeit
von 9 bis 12 Uhr in den Amtsränmen der M.Abt. 54, I . Neues Rathaus,
Stiege 5, 2. Stock (Aufbau), erfolgen. Innerhalb der Auflagefrist können
von den Eigentümern der im Plangebiet gelegenen Liegenschaften schrift¬
liche Vorstellungen eingebracht werden.
Vom Wiener Magistrate, Abteilung 54, im selbständigen Wirkungsbereiche.

Eintragungen in den Erwerbsteuerkataster.
Gewerbeuntcrnehmungen.

2. Dezember 1931.
(Fortsetzung.)

Simmich Berta , Uebernahme von Wäsche zum Waschen und
Putzen sowie Betrieb einer elektrischen Wäscherolle, VII . Kandlgaffe 10.
— Stark Johanna Leontine, Erzeugung von Wäschewaren und Kinder-
klcidern ans Waschstoffen, IX . Stroheckgasse5. — Steinkopf Marie, Alt¬
warenhandel, IX . Trödlerhalle , Zelle 39. — Stercz Hermann, Friseur,
XIV . Sueßgaste 12. — Stierschneider Raimund , Wurst-, Selchwaren- und
Schweinefleischverschleiß, XIV . Scchshauser Straße 42. — Dr . Suslak
Eugen, Vermittlung des Kaufes, Verkaufes und Tausches, der Pachtung
und Verpachtung von Realitäten und Vermittlung von Hypothekardarlehen
(Realitütenvermittlung), III . Weyrgasse8. — Dr . Suslak Eugen, Kon¬
zession zur Verwaltung von Gebäuden, III . Wehrgasse8. — Tamborlini
Julia Maria , Stoffmalereigewerbe, VIII . Laudongasse 47. — Tentschert
Franz , Wildbret- und Geflügelhandel, IX . Kinderspitalgasse3. — Thaler
Salomo », Alleininhabcr der Firma Brüder Thaler, Handel mit Lebens¬
mitteln aller Art mit Ausnahme der im s 38, Absatz 4 und 5, der
Gewerbeordnung angeführten Waren, XX . Gerhardusgasse 26. — Valenta
Anna, Lebensmittel- und Konsumwarenverschleiß, beschränkt, VII . Neustift-
gasse 112. — Wieser Ludwig, Feinzcugschmied, VII . Kaiserstraße 44.

3. Dezember 1931.
Bartoschek Ottokar, Friseur, II . Taborstraße 102. — Bauer Franz,

Schlosser, II . Volkertstraße 12. — Blazek Johann , Erzeugung von Holz¬
rundstäben, XII . Malfattigasse 43. — Bondi Hugo Markus, Handels¬
agentur, II . Hollandstraße 9. — Bunan Mathilde, Spritzmalereigewerbe,
VII . Apollogassc 15. — „Cehasol"-Kommanditgesellfchast Seidel L Komp.,
Großhandel mit Giften und den zur arzneilichen Verwendung bestimmten
Stoffen und Präparaten , sofern dies nicht ausschließlich den Apothekern
Vorbehalten ist, XV. Hanglüßgasse 4. — Danek Martina Berta , Fragner¬
gewerbe, X. Arsenal, Objekt 14. — Dworak Josef Zdenko, Alleininhaber
der Firma I . Z . Dworak zun., Fuhrwcrksgewerbe mit bespanntem Fuhr¬
werk, VII . Burggaffe 52. — Finda Franz , Beförderung von Lasten mit
Kraftfahrzeugen, XX . Leystraße 123. — Flötzer Josef, Uebertandruckerei,
VI . Eisvogelgasse 4. — Gasselscder Alfred, Pcrsonentransport mit dem
Platzkraftwagen 2605, I . Akademicstraße. — Grubcr Paula Elisabeth,
Pfaidlcrgewcrbe, XXI . Wagramer Straße 118. — Hadinetz Johann , Handel
mit Papier -, Schreibwaren, Schul- und Zeichenrequisiten sowie Kurz¬
waren, VI . Linke WicnAile 60. — Hirschberger Johann Paul , Friseur,
XVI . Koppstraße 51. — Hönig Aloisia, Personentransport mit dem
Platzkraftwagcn 897, IV . Schwarzcnbergplatz. — Hönig Aloisia, Personen¬
transport mit dem Platzkraftwagen 2193, I . Stephansplatz 2/3. — Hönig
Aloisia, Pcrsonentransport mit dem Platzkraftwagen 2814, I . Rauhcnstcin-
gassc—Himmclpfortgasse. — Hradilck Robert, Schuhmacher, XVI . Hasner-
straße 29. — Klcpetko Gottlicb, Fletschselcher, XII . Meidlinger Haupt¬
straße 73. — Kobermann Maximilian, Fleisch-, Wurst- und Sclchwaren-
verschleiß, XIII . Stauffergasse 33. — Kohn Alfred vulgo Katz, Allein¬
inhaber der Firma Alfred Kohn L Komp., fabriksmäßige Erzeugung von
Feinlederwaren, VII . Lindcngasse 22. — Komarek Josefine, Stadtlohn-
suhrwerksgcwerbc, XXI . Arbciterstrandbadstraße12. — Kriegbaum Johann,
Gcmischtwarenhandel, XIV . Denglergasse 14. — Kummer Johann , Handel
mit Holz und Kohle, XII . Wicnerbergstraße49. — Laimer Sophie, Buch¬
ung Bilanzrevision, XVIII . Hildebrandgasse 16. — Loydold Franz Johann,
Gcmischtwarenhandel, XXI . Bussardgasse 4, Schwarzlackcnau. — Mayer
Franziska, Gastwirtsgcwerbe, XIX . Döblinger Hauptstraße 90. — Mayer
Martin Charles, Handelsagentur, XIX . Döblinger Hauptstraße 17. —
Mieses Pinkas , Lebcnsmittelhandel, beschränkt, II . Große Sperlgasse 30.
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— Paar Karoline, Marktviktualienhandel, II . Vorgartenmarkt, Stand 50/60.
— Rößler Josef, Gemischtwarenhandel, XlV. Hüttcldorscr Straße 51. —
Rott Maria, Frauen- und Kindcrkleidermachergcwerbc, VI. Kasernengasse
er. 11. — Schlager Johann, Juwelier, Gold- und Silberschmied, XII.

Tivotigasse3. — Schnopshagen Theresia, Handel mit Parfümerie-,
Galanterie- und Kurzwaren sowie mit Haushaltungs- und Toiletteartikeln,
Vtl . Breite Gasse 19. — Schütz Adolsine, Verkauf von Butter, Topfen,
Käse, Eiern und Margarine, XVI. Brunncngasse, transportabler Stand 261.
— Skronicek Johann, Kartonnagcwarenerzcugung, XIV. Sueßgasse 17.
— Spachtholz Johann, Beförderung von Vasten mit Kraftfahrzeugen, XX.
Rauscherstraße 13. — Spitz Alfred, Handelsagentur, VI. Mariahilfer Straße
Nr. 35. — Steinwender Joses, Gemischtwarenhandel, XVI. Payergasse 12.
— Steinzer Heinrich, Marktfahrer, XVIII . Salierigassc 29. — Straka
Marie, Damenkleidermachergemerbe, XVI. Kirchstctterngasse 34. — Stuksa
.Karl, Gemischtwarenhandcl, XII . Pohlgasse 34. — Tampier Jaroslau,
Schuhmacher, XVI. Hasnerstraßc 60. — Vyströil Karl, Friseur, XlV.
Hütteldorfer Straße 51. — Wabra Johann, Konzession zur Ausführung
non Gasrohrleitungcn, Beleuchtnngseiurichtungen und Wassercinleitungen,
XXI. Wurmbrandgasse3. — Wahner Oskar, Maschinschreibstubc und Ver¬
vielfältigungsbüro mit Ausschluß jeder Tätigkeit die an eine besondere
Genehmigung(Konzession) gebunden ist, XIII . Jsbarygasse9. — Zünder
Meyer, Handel mit Eisenwaren, Haus- und Küchengeräten, XIX. Heiligcn-
städter Straße 107.

4. Dezember 1931.
Antel Johann, Wäscher, XlV. Goldschlagstraße 38. — Ausch Oskar,

Vermittlung von Wohnungen und Geschäftslokaten, I. Zelinkagasse 13. —
Bachmann Anna, Handel mit Photo-, Elektro- und Radiomatcrial, VI.
Stumpergasse 30. — Berger Maria, Wäschcwarenerzcugung, I. Marc
Aurel-Straße 7. — Berger Maria, Erzeugung von Strick- und Häkelwaren,
XIII . Hietzingcr Hauptstraße 114. — BlaLejovskY Hermine, Damenkleider-
machergewerbe, XXI. Jcdleseer Straße 66—94. — Böhm Maria, Massage¬
gewerbe, mit Ausschluß jeder Tätigkeit zu Heilzwecken, I. Börsegasse1. —
Bornatowicz Norbert Julius , Verschleiß von Milch, Milchprodukten und
Gebäck, V. Margaretengürtcl 100. — Bromberger Marie, Gcmischtwaren-
handel, I. Tegetthoffstraße7. — Brüll L Kallmus, offene Handelsgesell¬
schaft, Vermittlung des Kaufes, Verkaufes und Tausches, der Pachtung
und Verpachtung von Realitäten und Vermittlung von Hypothekardarlehen
(Realitätenvermittlung), IX. Maria Theresien-Straße v. — Brüll L
Kallmus, offene Handelsgesellschaft, Verwaltung von Gebäuden, IX. Maria
Theresien-Straße 5. — Buchwald Herminc, Wildbret- und Geflügelhandcl,
V. Nikolsdorfer Gasse 22. — Cappato Tomaso, Handel mit Blumen, Obst,
Gemüse und Konserven, I. Habsburgergasse 12. — Chorherr Elsa, Handel
mit Strick-, Wirk-, Spiel-, Glas-, Leder-, Kurz-, Parfümerie- und Galan¬
teriewaren, Herren- und Damenmodcartikeln und Wäsche, Damenkleidcrn,
kunstgewerblichen Waren (Gobelin, Spitzen, Vorhänge), unechten Schmuck¬
gegenständen und Handschuhen, V. Margarctcnstraße 166. — Csepefik
Josefine, Handel init Parfümeriewaren, Toilette- und Haushaltungs¬
artikeln, IX. Lazarettgassc 24. — „I)"-Rad-Vertriebsgesellschaftm. b. H.,
Mechanikergewerbe, I. Parkring 20. — Eisler Rosa, Gemischtwarenhandel,
beschränkt aus den Standort II. Sterneckplatz14, II. Sterncckplatz 14. —
Forstner Karl, Fleischhauer, V. Johannagasse1. — Funda Franz, Lebens¬
mittel- und Konsumwarenhandel, beschränkt, XVII. Seitenberggasse 78. —
Offene Handelsgesellschaft Brüder Gotdmann, Handel mit Juwelen, Gold-
und Silberwaren, mit Uhren und Bijouteriewaren, I. Kärntnerstraße 51.
— Hain Maria, Massagegewerbe, mit Ausschluß jeder Tätigkeit zu Heil¬
zwecken, I. Schulerstraße 20. — Haniszewski Adolsine, Handel mit Haus¬
haltsartikeln, Kurz-, Leder-, Parfümerie- und Wirkwaren, V. Ziegelofen¬
gasse 18. — Haydn Franz, Lebensmittel- und Konsumwarenhandel, be¬
schränkt, nebst Flaschenbicrverschleiß, XVII. Wattgasse 80. — Heiling
Maria, Uebernahme zum Wäscheputzen, Chcmischputzen, Appretieren und
Betrieb einer elektrischen Wäscherolle, XVII. Wichtelgasse 59. — Heß Karl,
Verschleiß von Lebensmitteln, Flaschenbier und Haushaltungsartikeln, mit
Ausschluß der im 8 38, Absatz5, der Gewerbeordnung aufgezählten Artikel,
V. Wimmergasse 16. — Himmelbauer Emil, Großhandel mit chemischen

Produkten, mit Ausschluß jeder Tätigkeit, die an eine Konzession gemäß
8 15, Punkt 14, der Gewerbeordnung gebunden ist, I. Zelinkagaße 12. —
Honig Nastali, Handel mit Haus- und Küchengeräten, Haushaltsartikeln
und Parfümcriewaren, V. Jahngasse5. — Hort Anton, Tischler, V. Luft-
gasse3. — Jlg Thomas, Häuserverwaltung, XVII. Dornbacher Straße 101.
— Jlg Thomas, Realitäten- und Hypothekenvermittlung, XVII. Dorn¬
bacher Stratze 101. — Kalina Theresia, Gemischtwarenhandel, V. Rein-
prechtsdorfcr Straße 7. — Kimminich Gustav, Handel mit Lebensmitteln,
beschränkt, I. Drahtgasfe4. — Klausner Alice, Handel mit Jumpern,
Pyjamas, Schwimnianzügen, Nachthemden, Pullovern, Taschen und
Damenmodeartiteln, 1. Schottengasse 3a . — Ing . JLnos Kolozsvüry,
Personatdarlehensvermitttung, mit Ausschluß der Hypothekardarlehens¬
vermittlung, l. Franz Joscss-Kai 43. — Kubetz Franz, Gemischtwaren¬
handel, V. Embelgasse 62. — Kvis Maria, Gemischtwarenhandel, IX.
Harmonicgasse7. — LoLck Anna, Handel mit Haus- und Küchengeräten,
XVII. Gschwandnergasse 16. — Lubczer Rosalia, Handel mit Papier-,
Schreib- und Zeichenwaren sowie Ansichtskarten, VI. Amerlingstraßc 13,
Trafik. — Maty Gottfried, Tischler, XVIII . Karl Beck-Gasse 39. — Ber-
thotd Mcdlinger,,offene Handelsgesellschaft, Handel mit Gold- und Silber-
Waren und mit Zuwelen, IX. Alser Straße 18. — Mudri Johann,
Handel mit Brennmaterialien, XXI. Ellidagasse8. — Nestinger Johanna,
Handel mit Lebens- und Gcnußmitteln und Artikeln des Haus- und
Küchenbedarses, mit Ausschluß der im 8 38, Absatz4 und 5, der Gewerbe¬
ordnung angeführten Artikel und solcher, deren Verkauf an eine Konzession
gebunden ist, X. Leibnizgasse 60. — Philipp Felix, Schuhmacher, XXI.
Kinzerplatz 24. — Popper Edith, Gemischtwarenhandel, mit Ausschluß der
im 8 38, Absatz4 und 5, der Gewerbeordnung genannten Artikel, VI. Linke
Wienzeile 52. — Salzborn Therese, Handel mit Lebensmitteln, beschränkt,
I. Kohlmartt 11. — Schuster Othmar, gewerbsmäßige Einstellung von
Kraftfahrzeugen, XVIII . Kreuzgasse 30. — Staribacher Leopold, Lebens-
mittclhandcl, X. Eolumbusgafse 76. — Stipsits Andreas, Schuhmacher,
V. Brandmayergasse 15. — Szalai Georg, Reisstrohbesenerzeugung, XVII.
Ottakringer Stratze 7. — Trciszcr Armin, Handel mit Textil- und Mode¬
waren, IX. Glasergasse 24. — „Vogue", Spezialgeschäft für Ledermode,
Grundl L Komp., offene Handelsgesellschaft, Gemischtwarenhandcl, I. Tuch¬
lauben 12. — Waöck Maria Anna, Massagegewerbe, mit Ausschluß jeder
Tätigkeit zu Heilzwecken, I. Salvatorgasse 10. — Weishut Marianne,
Handel mit Wäsche und Galanteriewarensowie mit Bekleidungsgegen¬
ständen, IX. Garnisongasse3. — Weiß Berta, gewerbsmäßiger Betrieb
eines JnkasfoburcauS und Vermittlung von Personalkrediten, mit Ausschluß
jeder an eine Konzession gebundenen Tätigkeit, XIX. Gymnasiumstraßc 56.
— Welzl Maria, Handel mit Nüssen, II . Nordwestbahnstraße35. — Wur-
litzer Marie, Lebensmittclhandel, beschränkt, II . Große Sperlgaffe 2.

5. Dezember 1931.
Abcles Ernst, Buchdruckcrgcwerbe, gemäß8 15, Punkt 1, der Ge¬

werbeordnung, beschränkt auf die Herstellung von Merkantildrucksorten,
unter Verwendung von fünf Tiegeldruck- und drei Schnellpressen, XIX.
Hardtgasfe 23. — Bartunek Johann, Erzeugung von Rattenvertilgungs¬
mitteln aus giftfreien Stoffen, II . Engerthstraße 225. — Beckmann Ma¬
thilde, Allcininhaberin der Firma Mathilde Pollak, Handel mit Sport¬
artikeln, II . Taborstraßc9. — Bomze Baruch, Handelsagentur, II . Zirkus¬
gasse3. — Deutsch Anna, Uebernahme znm Wäsche- und Chemischputzen
sowie Betrieb einer elektrischen Wäscherolle, X. Steudelgasse 22. — Freund
Friederike, Handel mit Wäsche, Wirk- und Strickwaren, Modeartikeln und
Bekleidungsgegenständcn, IX. Rotenlöwengasse 21. — Gasparik Karl,
Papierwarenerzeugung, mit Ausschluß jeder Tätigkeit, die in ein hand¬
werksmäßiges oder konzessioniertes Gewerbe fällt, XVIII . Schumanngasse
Nr. 36. — Gitter Julius , Branntweinschankkonzeffio», XVI. Hasnerstraßc
Nr. 99. — Goth Gottfried, Personentransport mit dem Platzkraftwagen 17,
I. Schwedenplatz. — Grcincr Josef, Wurst-, Selchwaren- und Schweine-
fleischverschletß, XVII. Hormayrgafse 21. — Gruber Eduard. Wagner,
XIII . Hustergaffe9. — Gschöpf Aloisia Maria, Handel mit Wein in
Flaschen und Gebinden, XVIII . Paulinengaffe9. — Haar Siegmund,
Gemischtwarenhandcl, XX. Klosternenburger Straße 62. — Habarda
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Stephanie , Tamenkleidcrmachcrgcwerbe , IX . Mauthnergasse 6. — Hcsncr
Hermine , Handel mit Lebens - und Genußmitteln und Artikeln des Hans-
nnd Küchenbcdarfes , mit Ausschluß der im § 38, Absatz 1 und 5, der
Gewerbeordnung angeführten Artikel und solcher, deren Verkauf an eine
Konzession gebunden ist, XIV . Storchengasse 3. — Kleiber Jsabella , Ver¬
schleiß von Zuckerbäckerwaren , Kanditen , Sodawasser , Fruchtsäften , Marme¬
laden und Gefrorenem , XI II . Linzer Straße 78. — Kobliczek Marie,
Rösten von Kastanien , Acpfeln und Erdäpfeln , IX . Spitalgasse 23, an der
Einfriedungsmauer des Allgemeinen Krankenhauses (Frauenkliniken ), links
vom Haupttor . — Ing . Josef Kornstci », Garagierung von Kraftwagen,
VI . Liniengasse 45 . — Offene Handelsgesellschaft Max Kutscher L Komp .,
Flcischsclchergewerbe , Vlll . Josefstädtcr Straße 32. — Laßner Emmerich,
Fischhnudel , X . Favoritenstraßc 182. — Leischgold Chaim Leib , Lebens¬
mittel - und Konsumwarcnverschlciß , beschränkt, XX . Wolfsaugasse 3. —
Lindl Theresia , Handel mit Textilwaren , Wirkwaren und Handarbeiten,
XVIl . Lorenz Bayer -Platz 5. — Macourek Franz , Gemischtwarenhandel,
XVIIl . Weimarer Straße 3. — Noväk Matthias , Gastwirt , X . Laubeplatz
Nr . 11. — Nowak Auton Richard , Metalldrucker , XVI . Seitenbcrggasse 35.
— Oesterreicher Johanna , Handel mit Konditoreiwaren , Gefrorenem , Soda¬
wasser, Kracherln und Fruchtsäften , XVIII . Kreuzgasse 27 (Michelbcuern-
kino). — Rohner Karl Ludwig , Gemischtwarenhandcl , XX . Gerhardus-
gasse 27. — Scherbantie Leopoldinc , Gcmischtwarcnliandcl , XVII . Wichtcl-
gaffc 68. — Schmidt Wilhelm , Personentransport mit dem Platzkraftwagen
Nr . 1611, X . Süd - und Ostbahnhof . — Sonnenschein David , Handel mit
Fellen , Rohprodukten und Textilwaren , II . Oüeongassc 5. — Strauß
Ernst , Handel mit Burcanartikeln und Merkantildrucksortcn , VIII.
Wickcnburggasse 14. — Taster Marianne , Handel mit Mode -, Schnitt -,
Kurz - und Wäschewaren sowie llebcrnahme zum Waschen und Chcmisch-
putzen, XVIII . Gcrsthofer Straße 126. — Tcnschert Emil Johann.
Lebensmittel - und Konsumwarenverschleiß , beschränkt, XX . Stromstraße 61.
— Trcml Otto , Garagierung fremder Kraftfahrzeuge , X . Schleicrgasse 9. —
Tschauner Rosa , Erzeugung von Bcrufsklcidern und Steirerhosen ini
Rahmen des Wäschcwarenerzcugungsgcwcrbcs , XVI . Haberlgasse 22. —
Urbanck Karl , Anstreicher , XVI . Hasnerstraße 135. — Vogl Leopoldinc,
Lebensmittel - und Konsumwarenoerschleiß , beschränkt, XVI . Effingcr-
gasse 22. — Wallner Maria , Naturblumenbindergewerbe und Handel mit
Blumen und Pflanzen , XX . Jnnstraßc 6 a . — Wawrin Maria , Handel mit
Eisen - und Metallwaren , VIII . Josefstädter Straße 14. — Wechsberg
Mathilde , Wäscheerzeugung , XVI . Wilhelminenstraße 25. — Wiegand
Aloisia , Handel mit Wildbret , Geflügel und Eiern , XXI . Floridsdorfcr
Markt , Stand 30. — Zcchmeister Adolf , Gemischtwarenhandel im großen,
VIII . Albertgasse 24. — Zimmermann Edmund Paul , Handel mit Kurz-
und Papierwnrcn , X . Fliederhof , Untcr -Meidlinger -Straße 3.

7. Dezember 1931.
Beran Josef , Handel mit Wein in handelsüblich verschlossenen

Flaschen und Gebinden , XVIII . Währinger Gürtel 5. — Diamant Arthur,
Altwarenhandel , beschränkt auf den Handel mit unedlen Metallen und
Metallgcräten , XX . Brigittaplatz 3. — Durst Kurt Karl , Handel mit
Papierwaren , Schreib - und Zeichenrequisiten sowie Kurzwaren und
Briefmarken für Sammlerzwecke , IX . Porzellangasse 14. — Effenberger
Marie , Gemischtwarenhandcl , II . Nordpolstraße 1. — Ehrenstein Wilhelm,
Wildbret - und Geflügelhandel , VI . Stumpergasse 57. — Ficcnc Marie,
Handel mit .Kurz -, Textil -, Parfümerie - und Bijontcriewaren und aut
Haushaltungsartikeln , II . Schüttclstraße 19 o. — Fink Rudolf , Taschner,
XII . Singrienergasse 30. — Fuchs Leopold , Wäschewarenerzeugung , XIII.
Hickelgassc 15. Glazmeier Ferdinand , Pferdefleischverschleiß , XVI.
Lerchenfeldcr Gürtel 7. — Gschwend Ludwig , Gemischtwarenhandcl , XVI.
Effingergasse 6. — Hackl Johann , Fleischsclcher , XVI . Nculerchenfcldcr
Straße 15. — Hauber Franz , Wildbret - und Geflügelhandcl , XVI.
Ottakringer Straße 153. — Hcinzl Maria , Lebensmittel - und Konsum-
warenverschlciß , beschränkt, XVI . Hellgasse 2. — Karasek Wilhelm , Lebens-
mittclhandcl , beschränkt, II . Heincstraße 37. — Knausz Elisabeth , Gast-
wirtsgewerbc , III . Gerlgassc 18. — Malechi Marie , Fragnergewcrbe , XV.
Turnergasse 23. — Melichar Maria , Fischhandel , XXI . Schlingermarkt.

(Das Weitere folgt .)
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I., Zckottengasse 6 ; l . Stock im Liaenplatr 2 ; 8ei !sr5tätte 15;
1., Loker /Vlarkt 12 (änkerkok ) ; I., Labenbergerstr . 9 ; II -, praterbtr . 15;
11., LoUandstr . I ; II !.. Uandstraüer Laupt8tr . 15; HI , pennvveg II ; IV.,
8uttnerplst2 8 ; IV., Wiedner Ollrtel 4 ; V., 8cköndrunner8tr . 99 ; VI.,Uinks
Wienreile 38. Lcke Kö8tlerg .; VI., IVIariakilker 8tr . 83 ; VI , Qumpendorker
81rske 82; VI! , Lurggasse 56; VUI , josekstädter 8tr . 23 ; VIII ., ^ Iser-
8trsbe 51; IX.. I'Iubdorker 8ir 2 ; IX.. porrellangasge iZ ; x ., Kepler-
platr II ; XI , Simmeringer Lauptstr 96 ; XII ., .̂ leidlinger Lauptsrr . 1,
Lcke 8ck8nbrunuer 8tr ; Xl !I., Lietringer Lauptstralle 19; XIV , /̂ sria-
kilter 8lr 182; XlV., LUtteldoiker 8tr . 87 ; XlV,  8eckskau3er Ollrtsl >,
Lcke 8eck8kau8er 8tr .; XVII., I1ernal8er Lauprsir . 43 ; XVIII ., (.leist-
Koker 8tr . 4 ; XVIII , WLKringer 8traöe 114; XIX., Döblinger Ilaupt-
8lraLe 73 s XX., Wsllsnsteinplatr 3. XX!., Lrllnner 8tr . 7. 8ckweckat
bei Wien , Wiener 8t >. 17. ^ trger8dork bei Wien , Lreitenkurtor 8travo 6.
Lweiganatalten in Oaterreick » Ungarn , KumLnien , Italien

: Lükm >8cke Union -Lank -vereinigt mit dem
Allgemeinen kökmiecksn Lank -Verein ) , Prag , mit 35 2weig »teileil
in der 'rsckeckoalowakei.

Allgemeiner Lank -Verein inPolen , Lauptsnstalten : War8ckau
und Üemderg , mit 7 2weig8tellen in Polen.

ZLiSOslsvIsr » : Allgemeiner ) ugo5lsv >8cker Lank -Verein Laupt-
an8talten : Keogrsd und Zagreb , pilisls in Î ovi 8ad;
Usnde8dsnk kur Kosnisn und Lercegovina , Sarajevo , mit 17 2weig-
8leIIen in ) ugo8lav 'en.

SuISSi 'IsiK : Lanque ? ranco -Lo!ge et Lalksnique , 8okia , mit I0 2 >veig-
8teI1en in öuigarien.

Lauptkorresponclent <1er American Lxpresg Lompanzr govle äer
erSLten uncl deäeulenästen Lanken äer Vereinigten Staaten von
Südamerika . — -̂ merik . keprLsentanr ües Wiener Lank -Verein:
^lex . v . feat , Xew Vork , Wkitekali Luiläing 17, Katterzk plaes.

6e8or § un § 3Üer ^ rten voa  dank ^ es ^ tiäflliclien
l ' rLnsaktionen ru den AünstlZsten Konditionen.

8ckrankfäLker unter  eigenem VersckluL der ? 3rtei
(Moderne 83ke - ^ nl3 ^ en ) .

^U883be von K388en8ckeinen mit 30- , 60- und 90 tü^ i^ er
Kündi §un §8kri8t mit §ün8ti ^ 8ter Ver 2in 8un § . Z«8

WIM I . , riri !H ) kicn8 'rir ^ 88k : 4
Okr^ tt 'I'^ XLLlllrir 'I' : LONVl .? - ? LkrX8 ? l- . : 6 -29-5-20 86616

1V66K6 IX OOXllVVl '1'2 , 6186X662 , 606X815066 , 60rD6dI666O,
6IXO6660 , XÜ66/1Ltt , X6I606/ -eLtt , X6U6660 , 866Q6H66I >l,

81 . 66166 -666V6X8V6IX , VV̂ ÜV, 266VV/60

L k 2 L u 0 !>I I 8 8 e :
Lraunkokle . I ' rockenkokle . Lisenerre.

Magnesit . Ouarr . Xalk . Scklacken-
steine.

Koksisen . Ingota . vorgewalrte Llöeke.
2a8Le ! (Xnlippel ) unrl Platinen.

Stad - u. fasgoneisen . Lancieisen . 'I' rSLer.
U-Lisen , Walrilrskt.

Vollkskn -. killen - u. ? eläbakn8ckiensn.
Uascken unil Platten . Weicken un6

?e !3- u.Walilbaknwagen . Lunte , kluläen-
kipper . 1'ran8portgekäöe . l ö̂räerka8pel.
Wetterlutten.

LIeckkon8truktionen . Lasgeneratoren.
Uukt- un6 LaZventiie . KollLänge.

Kokillen . 8Lureke8te OekLLe. StaklruÜ.
SekmiecleLtücke.
pedern jeglieker ^ rt.
Lukei8en au8 Pluüei8en Clarke ..Pudel " ,

aus 8ckwei3ei8en kkarke ..^ nker " .

Lk2LNOI ^ l88L  VL8 80 ^ vek81 ' 7lNl . WLiriiL8:

„ ^ Ipine - 81ati1"
LIIeIllrerIisuI:Ll8eo-u.8tsIil-L.-K..Meil.VlH..rrlvakIvIl8«I>mllIt' kIatrS

Oraktanscbritt : 681 ^ 0 . —
8perial8t2KIe . msö - und kormbe8t3nd>L,

Warmarbeit88täkle . präge - und Kalt-
preüwerk 2eug8täkle . Vauer8täkle kUr
Werkreuge 5tarker 8cklag - und 8toü-
beangpruekunL . 8p62 ia!8tLKIe kiir
zckasidende Werkreuxe.

KuLe!IaLer8läkle . 8cklagko !ben8takl.
2iekei8en5takl . Kkün28tempel 8läkle,
^lolelten8tädle . SägenZtäkls.

Werkreug8täkie . Peilen8täkle . 8tein-
bokr8tSKIe. 3ckveiL8täkIe . 8en8en-
und Stickelstäkle . Klingen -. Îe88er-
uvd 8ckeren8täkle.

6 ernsprecker : >1-29-5-40 8erie.
Ladslbe1ten8tLK !e. Lrdbodrmeiüel und

kut8ek8ckeren8täkle . vungLsbel8tadl.
LeureekenLinken8takl.

0krom -dIickeI' 8tLk1s kllr LinZatrkärtung
und Vergütung kllr den Kraktwagsn -,
plugreug -, Motoren - und Kla8edinen-
bau.

Sonderiegierte Lau8tilk !e . ^ L8edinell-
guÜZtäkle.

^utokedsr8täkle . 8peri »lkeder8tLKIe.
ölattteder8täk !s. WsLgonkeder8tskI.
Peder8täkle kür jede Vervendung8 »rt.

3iemen8 -KIsr1jn-Ousl1tLl88tSbIe.
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MM MMi - MW - IL

Wien , XXI ., bIor !il8l1ork , vrünner LlrsLe 37
1°»l. SerieX-40-S-S0 7«Iê .-Xdr«»»e: l.ot»r -VI«a
t^eterielvenveltuar7»l X4«-2-4l>
Moderner Xeeselbsu, Ilocdleletuaae-Xeeeel. OroSveeierreum-Xeeeel.

-I H « >» » >-
1 » . vl » Iss»

81ad1nieclerla § e : ^Vien , I ., !Lärn1ner8trake 63
50 ^ >V6l§A68Lll3ki6. ILontrskenten der Oemeinde>Vien und des Lundes.

Vsrmvesser-SoUer, Xeeeelvexen, Sedllter und Hsservoire jeder Xrt,
X»»r«I-Xrm»tur»n, XdvSrmeververtunxe-XnIexea, Olivoomleleruair
bestellender̂ nlsxen. ttoctidruckrotirleitunxen. Lcdmiedestücke jeder
Qrüüe. OesenkscNmiodeerdeiten, Qreuxuö doclivertixster yuelitSt.

Nolor- voä vsmok8trsüM« sIreii . StrsKensukrelüN
Üdernskme»Iler einscklLxixen pepLrsturssrdeltvn. XürresteL.I»ker-

reitea. Projekte und loeenieur-öesuckv kostenlos

»auuntsrnetimun»

« . kkl . l . a L co.
VI» . , » Id - rtg, »»« s , b . rnrut dir. 24-5-Z0 Seri»

ki »« n »»s «N Sr » ,
Ueuptelr»«» 22 VI. krockweana»»»« >7, peroral 33-4«

^L . LLSLtt
0 . k"O8880l ) Zk>I^ EIX

8? L2I/0 --MX00 <MI8:

?OI-XKO? :
k - li - 4- 66 WILX , XIX ., 80001X0 ^ 1- 0 ^ 880 11— 15

kH 8 enk 0 N 8 lrukti 0 N 8 ^verk 8 lä 11 e , 6au-

unä Kun 8 l 8 ckl 088 erei , Kau8pen8lerei
l . ^ O ? OI . V KO ? KI ^ L 80ttK -»

>Vien, X., ^ Lvoritenstrake 217 : : Int . k̂ ernspreciier 0 -44 - 2- 19
tsrlliiiwsgs»er Oreslioiiitriiiitliuisii, 8eki«» St-, Ssrelils»- uiul Lpeegietsrdeitss. 8>>erlrl-

vauu » iikir » ik « k < li » i6

iwo . c . L co.

MX8 ? 1- octtOI - XI- . U - 48 - 303

>v . . pavorrnkkiLnraLLk ss

. . „

«kMM « « " - MIsvIieiiMiie

„Iiivim « 8it " - l ! llii8tdim8

» . As « UnrNsr »LA L Oo z 5z
l8olierrverk kür Wärme - und Xälte8Ltiutr

Wien, XI., I.eber8lr3öe 96 — Velepkon 0 - 10- 2- 77, 0 - 19- 4-56

Ssuuntsrnsbmung

Zossk Iskscr  L (o.
^Vien.

Luresu : XIl., VivoliALSse 32. Del. K-3I-4-36, K-33-3-64.
Osxerplatr : XIl., eckelsinnstrssse 5. Del. K-35- I-6I , I--35-0-52.

WM » « - »  VIMMWI
Wien , l., WipplinAer8lrsüe 23 E l 'eleption 0 - 6S- 5 - 8V
il«IiII» IIMlII !k!I wret .eV^ e°dun̂ E Utlllljl ^ IIIIIIlillllükll

^6VOIl . OdlOOH : O „PLKH - IX"
Wien , V., Usmbllr § er8trake Xr. 9 Deleplion ^ - 33- 5- 14
Xuto-, Uiclll- und ZtsNerbsttenen, ksdio-, Brocken- und Lnodendutterien etc.

vau8penZierei

^iNlor » IVbLLlLLrolA
MMM8VIM MMMIII ' . . »

2enrir4I . U ! tVIM , I., 8U >r2M0488U Mi . r - 4
Deoeenox v- 22-5-60  8e « ie

14 Spsrisl - Vsu - Sstnsl » «
Filiale Sslrburx 8ctlve8lerAe8eNscli »k1 Orar z

>Vien VI ., ^ eLidixasse 13

44« kernsprecker -Xummer 8 -20-7-70

^ - o . -
r EU , l., >v^ ? !8Ltt 0 ^ 88L 14 I
I i'Ll.Lpttokt « rs o 7e. k-ss-o-ss. «-SS-S-SS » » ülltdsllsell <7sl . 4), kor», lelltlsus <I «l. Z). Lscllscil, 0dsr8sten «loR
I 8«kinl « a>» - unel gullsiaeens kökesn un «1 klttlng », ! X», Oettuoxea 0r„ lt»telllmetr»rbeitea, Srackenqu. der, » onumente,
- o - mp »-. o « -. z AL .ê ' W ° u" 7 ' L ^ .'ê o °d°°°» RlDILUNgL», XSNSlirsriVNL » una Lsnlssrv ünlsgsn » » tzuslltum, Scdotter, Ssnd. Kiesel. LolxsLreverk In Î »utd »»s«a.

—Lnr » 8rk »<sauui «7kiri «k « »4u »«s

11̂ 6 . vikki i « olrrm?i.xrr z
Z80 (Linxsnx Oonrs§a82sseKr.1)

PLKKKVLV-24-2-II

velonstrsken » Klemslem-

pklssterungen » ^ « i - ungsn

liüIMMM
0^ wirirî w o
XIX ., Xrottenback8ti -a88e Kr . 88 rei. Serie4-ir s so.
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